
DON VITO
PAKETLENDI

ATEŞKESIN ANAHTARI 

ANKARA’DA

TOLGA SAÇIKARALI ZIRAI DON 
VE KURAKLIK 

FISTIĞI VURDU
n Antep fıstığında hasat sezonu son topla-
nan fıstıklarla birlikte sona erdi. İlkbaharda 
yaşanan zirai don ve fıstığın gelişme süre-
cindeki yüksek sıcaklık, fıstıkta rekoltenin 
düşmesine neden oldu.. n 5’TE

MENÜLERE MENÜLERE ZORUNLU ZORUNLU 
DDiiJJiiTALLEŞMETALLEŞME
SELIME SÜMEYYE ABATAY

n Lokanta, restoran, 
kafe, pastane ve benzeri 
yiyecek ve içecek hizmeti 
sunan işletmeler, fiyat 
listelerine ilişkin bilgileri 
elektronik sistem üzerin-
den Ticaret Bakanlığı’na 
gönderecek, tüketiciler de 
işletmelerin fiyat bilgilerine 
dijital ortamda erişebilme 
imkanına kavuşacak.n’7DE

ELEKTRIKLI ARAÇLARDA
300 BIN TL’LIK TUZAK

n Tüketiciler Birliği, 
lektrikli araçlarda ya-
şanan mağduriyetlere 

dikkat çekti. Bazı sigor-
ta şirketlerinin yanlış 
uygulamalarının, tü-

keticileri 300 bin TL'ye 
kadar zarara uğrattığını 
belirtti. n 7’DE

n Fenerbahçe Başkanı Sadettin 
Saran’ın ocak transfer dönemi için 
planı ortaya çıktı. Saran, Saran, Merih 
Demiral ve Kim-Min Jae’yi sarı lacivert 
renklere bağlamak istiyor. n 11’DE

Deniz Kuvvetleri Komutanı Oramiral 
Tatlıoğlu’nun TCG Anadolu güverte-

sinden yönettiği DENİZKURDU-I/2025 
Tatbikatı, Türkiye’nin üç denizindeki 
eşzamanlı güç gösterisine dönüştü.

nKaradeniz, Ege ve Akdeniz’de 
92 savaş gemisi, 66 hava 
unsuru ve 16 bin 900 personel 
aynı anda görev aldı. Sabahın 
erken saatlerinde fırkateynler, 
hücumbotlar, helikopterler 
ve TB3’ler hedefleri vurdu. 
Denizden gökyüzüne uzanan 
senaryoda yerli savunma tek-
nolojileri başroldeydi. Ercüment 

Tatlıoğlu, “Türkiye’nin jeostrate-
jik konumu güçlü bir donanmayı 
zorunlu kılıyor” diyerek Mavi 
Vatan doktrininin artık kalıcı bir 
devlet politikası haline geldiğinin 
altını çizdi.

İHA’lar ve insansız deniz 
araçlarının sahaya girmesiyle 
donanmanın savaş taktikleri de 
dijitalleşti. Eskiden ithal edilen 

gemiler yerini yerli fırkateyn, 
korvet, karakol ve çıkarma 
gemilerine bıraktı. Şimdi sırada 
milli muhrip, denizaltı ve uçak 
gemisi var. Tatlıoğlu, “Deniz 
Kuvvetleri sadece askerî değil, 
diplomatik bir güç unsurudur” 
diyerek Türkiye’nin denizlerdeki 
varlığının artık jeopolitik bir me-
saj taşıdığını söyledi. n 7’DE

UMMANLARA HÜKMEDEN 

BARBAROSLAR
GELiYOR

12 EKIM  2025 PAZAR	 YIL:  11    SAYI:  3847	  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 	                          FIYATI: 5,00 TL

      

nTrump, İsrail’e açık çek veriyor, 
soykırımın en büyük hamisi olarak rol 
oynuyordu. Gazze’de emlak yatırımı 
yapmayı düşünen, ABD’deki Filis-
tinlileri sınır dışı etmeyi düşünen ve 
BM Genel Kurulu için Filistin Devlet 

Başkanı Mahmud Abbas’a vize dahi 
vermeyen Trump bir anda “barış ara-
bulucusu” olmak zorunda kaldı.

Çünkü, ABD’nin orta ve alt sı-
nıflarında yükselen İsrail nefreti, Tel 
Aviv’in Katar’a saldırı yapacak kadar 

pervasızlaşması Trump’a geri adım 
attırmak zorunda kaldı. Netenyahu’ya 
Katar’dan özür diletti ve bir ateşkes 
yapılması gerektiğini anladı. Bunun için 
Hamas’ın masaya oturması gereki-
yordu. Adres Ankara’ydı. Cumhurbaş-

kanı Erdoğan ve MİT Başkanı Kalın, 
Hamas’a “Kararınızın arkasında oluruz 
ama ateşkes gerekiyor” dedi. Sonun-
da, Gazze’yi Filistin’den koparma planı 
çöpe atıldı, İsrail Gazze’de kayda değer 
stratejik başarı elde edemedi. n 6’DA

LISE EĞITIMI 
SiL BAŞTAN
n Milli Eğitim Bakanlığı, lise eğitiminde kök-
lü bir dönüşüme hazırlanıyor. Uzun süredir 
üzerinde çalışılan projeye göre lise eğiti-
minin 2 kademeden oluşması planlanıyor.  
Bu sistem uygulamaya geçerse, öğrenciler 
ilk iki yılı tamamladıklarında “temel lise 
diploması” alabilecek, isteyenler ise kalan 
iki yılda mesleki ya da akademik eğitime 
yönelerek yoluna devam edecek. n 10’DA

n Kırmızı Bültenle uluslararası seviyede 
aranan "Don Vito" lakaplı uyuşturucu baronu 
Abdullah Alp Üstün ile Kırmızı Difüzyon mesa-
jıyla aranan mafya üyesi Hasan Lala, BAE’de 
yakalanarak Türkiye’ye getirildi. n 7’DE

SARAN’DAN DEMIRALSARAN’DAN DEMIRAL
  VE MIN-JAE PLANIVE MIN-JAE PLANI

HASAN USTA
 172. MINARESINI YAPTI 
n 80 şehirde 171 
minare inşa eden 
60 yaşındaki 
minare ustası 
Hasan Yazıcı, 
172. minaresini 
Adıyaman’da 
tamamladı. 
Yazıcı’nın, deprem 
öncesi bölge-
de yaptığı 15 
minarenin hiçbiri 
yıkılmadı. n 7’DE

OĞUZ ŞAYIR



       

Yenidevir Yayıncılık Ticaret Limited Şirketi Adına
İMTİYAZ SAHİBİ

TİMUÇİN MERCANOĞLU
TÜZEL KİŞİ TEMSİLCİSİ 

İBRAHİM HALİL ÖZBAY
GENEL YAYIN YÖNETMENİ
HAMZA MERCANOĞLU

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
TOLGA SAÇIKARALI

REKLAM MÜDÜRÜ 
SAMET SERHAT SARI

OFSET HAZIRLIK 
ARSLAN GÜNEYDOĞU GAZETECİLİK, MATBAACILIK 

VE KAĞITÇILIK A.Ş. 
TELEFON: 0507 829 49 14

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 

Yayın TÜRÜ: YEREL SÜRELİ 
www.yenidevirgazetesi.com

iletisim@yenidevirgazetesi.com

BASKI
Arslan Güneydoğu Gazetecilik, 
Matbaacılık ve Kağıtçılık A.Ş.

Osmangazi Mahallesi 3143 Sokak 
No:6/2 Esenyurt/İSTANBUL

12 EKiM 2025 PAZAR YIL: 11  SAYI: 3847

DAĞITIM: Emir Basım Yayım Dağıtım 
Pazarlama San. ve Dış Tic. A.Ş.  

Avrupa Basım Yayım Dağıtım San. ve Tic. Ltd. Şti.                                                                                                    
Yeni Nesil Basın Yayın Dağıtım Pazarlama Ltd. Şti.                                                                                   

MSK Basın Yayın Dağıtım Tic. Ltd. Şti.

Adres: Yavuz Selim Mah. 
Mehmetçik Sokak No: 71/A 

ESENLER/İSTANBUL
UETS  Adresi: 25909-15044-79959

GÜNDEM02 12 EKIM 2025 PAZAR

"Irak-Türkiye petrol boru hattından 
yeniden petrol sevkiyatına başlanması 

memnuniyet verici bir gelişme"
Dışişleri Bakanı Hakan 

Fidan, "Irak-Türkiye petrol 
boru hattından uzun bir ara-
dan sonra 27 Eylül’de yeniden 
petrol sevkiyatına başlan-
ması memnuniyet verici bir 
gelişme. Bu hem dünya petrol 
piyasaları için hem Irak’taki 
gelir kaynaklarının oluşması 
için tekrar önemli bir geliş-
meydi" dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fi-
dan, Türkiye’ye çalışma ziya-
reti düzenleyen Irak Başbakan 
Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı 
Fuad Hüseyin ile ortak basın 
toplantısında bir araya geldi. 
Bakan Fidan, "Komşumuz ve 
kardeşimizle ilgili ilişkileri-
mize biliyorsunuz stratejik bir 
noktadan bakıyoruz. Sami-
mi arzumuz ve önceliğimiz 
Irak’ın bölgemize istikrar, 
güvenlik ve refah üreten bir 
ülke olması. Irak’ın toprak 
bütünlüğünün korunması ve 
terör örgütlerinden tama-
mıyla arınması da Türkiye 
bakımından ve bölgemiz bakı-
mından da son derece önemli. 
Bu anlayışla kardeş Irak’a 
her türlü desteği sağlamaya 

hükümet olarak, devlet olarak 
devam edeceğiz" dedi.

Irak’la ilişkilerin gelişmesi 
adına Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın Irak’a 
ziyaretine dikkati çeken Ba-
kan Fidan, "Hatırlayacağınız 
üzere Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın 22 Nisan 2024 tarihin-
de Irak’a gerçekleştirdikleri 
ziyaret ikili ilişkilerimizle 
yakın tarihimiz açısından bir 
dönüm noktası teşkil etmişti. 
Keza Irak Başbakanı Sayın 
Muhammed Şiya Sabbar es-
Sudani 8 Mayıs’ta ülkemizi zi-
yaret etmesi bu etkiyi devam 
ettirmişti. Bu ziyaret vesile-
siyle düzenlediğimiz yüksek 
düzenli stratejik iş birliği kon-
seyi toplantısı ilişkilerimizi 
daha da derinleştirdi. Malu-
munuz olduğu üzere Irak’ta 
11 Kasım’da Temsilciler 
Meclisi seçimlerinin yapılma-
sı planlanmakta. Bu seçimler 
Irak demokrasisinin daha 
da güçlenmesi bakımından 
son derece önemlidir" diye 
konuştu. Irak’tan Türkiye’ye 
tekrar petrol sevkiyatının baş-
lamasının önemine değinen 

Bakan Fidan, "Irak’la enerji 
alanındaki iş birliği potansi-
yelimizi de hayata tamamıyla 
geçirmek istiyoruz. İki tarafta 
da bu yönde bir irade olduğu-
nu memnuniyetle kaydettik. 
Petrol, elektrik ve doğal gaz ti-
caretinin yarı sıra bu alanlar-
daki yatırımlar yeni iş birliği 
imkanları sunmakta. Irak-
Türkiye petrol boru hattından 
uzun bir aradan sonra 27 
Eylül’de yeniden petrol sevki-
yatına başlanması memnuni-
yet verici bir gelişme. Bu hem 
dünya petrol piyasaları için 
hem Irak’taki gelir kaynak-
larının oluşması için tekrar 
önemli bir gelişmeydi. Son iki 
yıldır bu konuda sıkıntımız 
vardı ve bu sıkıntı Irak’taki 
tarafların anlaşmasıyla çok 
şükür nihayete erdi. Petrol 
sevkiyatının tam kapasiteye 
ulaşmasının ikili ilişkileri-
mize ve ticaret hacmimize 
kaydeder katkı sağlayacağına 
inanıyoruz. Önümüzdeki 
süreçte bu iş birliğimizi yeni 
bir anlaşma ile taçlandırmak 
istiyoruz" açıklamasında 
bulundu.

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) Başkanı Prof. Dr. İbrahim Kalın, "Gazze’de ateşkesin sağlanmasıyla ilgili bu sabah 
itibarıyla yakın tarihimizde önemli bir dönemi geride bıraktık. Ateşkesin uygulanması, bundan sonraki en önemli 
görevimiz olacaktır. Kırılgan bir ateşkes yapıldı. Gazze’de akan kanın durması, gözyaşlarının dinmesi için bir tarihi 

fırsat önümüzde bulunuyor. Bu fırsatı hayata geçirmek, kalıcı hale getirmek, bu ateşkesi barışa dönüştürebilmek için 
hepimizin üzerine büyük bir sorumluluk düşüyor. Türkiye olarak bu süreçte hem akan kanın durması, hem soykırımın 

sona ermesi hem de Gazzeli kardeşlerimizin bir nefes alması için gece gündüz çalıştık" dedi.
Milli İstihbarat Akademisi, 

Türkiye ve dünyadaki istihbarat 
araştırmalarının temel sorunla-
rını ele almak, mevcut birikimi 
değerlendirmek, alternatif para-
digmaların imkanlarını tartışmak 
ve muhtemel çalışma alanlarını 
ortaya koymak amacıyla "Ulus-
lararası İstihbarat Çalışmaları 
Kongresi" düzenledi. Bu yıl ilk kez 
gerçekleştirilen kongrede sosyal, 
beşeri ve fen bilimleri ile mühen-
dislik alanları başta olmak üzere 
disiplinler arası bir yaklaşımla 
istihbarat çalışmaları incelenip 
tartışıldı. İstanbul’da bir otelde 
düzenlenen programa MİT Başkanı 
Prof. Dr. İbrahim Kalın, İstanbul 
Valisi Davut Gül, Milli İstihbarat 
Akademisi Başkanı Prof. Dr. Talha 
Köse, Türkiye ve dünyadan 250 
akademisyen katıldı.
"Gazze’de akan kanın durması, 
gözyaşlarının dinmesi için tarihi 
bir fırsat önümüzde bulunuyor"

Gazze’deki ateşkes sürecine 
değinen MİT Başkanı Prof. Dr. 
İbrahim Kalın, "Milli İstihbarat 
Akademisi’ni yaklaşık bir buçuk yıl 
önce kurduk. Çok kısa bir zaman 
içerisinde akademimiz gerçekten 
akademik dünyada kendine özgü 
bir yer edinmeye başladı. Yaptığı 
çalışmalarla, hazırladığı raporlar-
la, çalıştaylarla, istihbarat disip-
lininin oluşması ve bir istihbarat 
ekosisteminin şekillenmesinde 
kilit bir rol oynamaya başladı. 
En sıcak gündem maddemiz olan 
Gazze’de ateşkesin sağlanmasıy-
la ilgili bildiğiniz gibi bu sabah 
itibarıyla yakın tarihimizde 
önemli bir sayfayı, dönemi geride 
bıraktık. 2 yıldır devam eden 
Gazze halkına yönelik soykırım 
politikaları, bugün itibarıyla bir 
ateşkesle artık sona ermiştir. Bunu 
derken tabii ki büyük bir ihtiyat ve 
dikkat içerisinde söylüyorum. Zira 

ateşkesin uygulanması, bundan 
sonraki en önemli görevimiz ola-
caktır. Kırılgan bir ateşkes yapıldı. 
Uygulaması sahada, denetlenmesi 
de aynı şekilde büyük bir hassa-
siyet ve dikkat gerektirmektedir. 
Bu tür hassas, kırılgan ortamlarda 
ihlaller, sabotajlar her zaman olur. 
Ama bugün itibarıyla önümüzde 
elimizde artık bir ateşkes var ve 
Gazze’de akan kanın durması, 
gözyaşlarının dinmesi için bir 
tarihi fırsat önümüzde bulunuyor. 
Bu fırsatı hayata geçirmek, kalıcı 
hale getirmek, bu ateşkesi barışa 
dönüştürebilmek için hepimizin 
üzerine büyük bir sorumluluk 
düşüyor. Sadece arabulucu ülke-
lerin ya da garantörlerin değil, 
Avrupa’dan Amerika’ya, Asya’dan 
Ortadoğu’ya bütün uluslararası 
toplumun bu ateşkesin kalıcı hale 
gelmesi için rol alması gerekiyor. 

Önümüzdeki günlerde ve haftalar-
da bu kırılgan ateşkesin kapsamlı 
bir şekilde hayata geçirilmesi ve 
kalıcı hale gelmesi için hepimize 
büyük görevler düşüyor. Bu ateşkes 
tabii ki sorunun çözümü değil, 
daha ilk adımı. Sorun ancak ve 
ancak Filistin Devleti kurulduğun-
da, Ortadoğu’da iki devleti çözüm 
hayata geçirildiği zaman gerçek 
manada çözüme yakın hale gelmiş 
olacak. Biz Türkiye olarak bu 
süreçte hem akan kanın durması, 
hem soykırımın sona ermesi hem 
Gazzeli kardeşlerimizin bir nefes 
alması için gece gündüz çalıştık" 
ifadelerini kullandı.

Dolmabahçe Mutabakatı’nın 
Rusya-Ukrayna savaşının sonlan-
dırılması için atılmış en önemli 
adımlardan birisi olduğunu 
söyleyen Kalın, "Rusya-Ukrayna 
krizinde Türkiye olarak bugüne 

kadar kritik roller üstlendik. Yak-
laşık 3 yıl önce İstanbul’da yapılan 
Dolmabahçe Mutabakatı bu sava-
şın sonlandırılması için atılmış 
en önemli adımlardan birisiydi. 
Çeşitli nedenlerden dolayı akamete 
uğrayan bu girişim 3 yıl sonra ma-
alesef önümüze çok ağır bir tablo 
koydu. Yine on binlerce insanın 
öldüğü, hem Rusya hem Ukrayna 
tarafından ülkelerin imkan ve ka-
biliyetlerinin yerle bir edildiği bir 
savaş tablosuyla karşı karşıyayız. 
Bu savaşın sona erdirilmesi için de 
Türkiye olarak biz bütün taraflarla 
aynı anda konuşan, konuşmaya 
devam eden bir ülke olarak ken-
dimizi konumlandırdık. Türkiye 
olarak biz bu çalışmalara bundan 
sonra da ev sahipliği yapmaya, 
arabuluculuk yapmaya, kolay-
laştırıcı bir rol oynamaya devam 
edeceğiz" diye konuştu.

Bağcılar Belediyesi’nin 
faaliyetleri ilçede suç 
oranının düşmesinde 

etkili oldu
Bağcılar Belediye Başkanı Yasin Yıldız, nü-

fusa göre işlenen suç oranlarına bakıldığında 
39 ilçe arasında 37’nci sırada olan Bağcılar’ın 
güvenliğinde emniyetin çalışmalarının yanı sıra 
Bağcılar Belediyesi’nin kent ve toplum düzenini 
sağlayan faaliyetlerinin de etkisinin olduğunu 
söyledi. Denetimlerin 3 kat artırarak çalışmaya 
devam ettiklerini belirten Yıldız, "2026 yılında da 
personel kapasitesini artırıp saha, araç ve gereç 
modernizasyonu ile kent ve toplum düzenini 
hâkim kılacağız" dedi.

İstanbul Emniyet Müdürlüğü’nün 2025 yılına 
ait 9 aylık istatistikleri, megakentin güvenlik 
tablosuna dair çarpıcı sonuçlar ortaya koydu. Şe-
hir genelinde kayda geçen olaylar, bazı bölgelerde 
suç oranlarının geçen yıla kıyasla arttığı kimi 
bölgelerde ise düştüğünü gösterdi.
Bağcılar, en az suç işlenen ilçelerden biri

Hırsızlıktan dolandırıcılığa kadar suç işle-
nen ilçeler yoğunluklarına göre sıralandı. Nüfus 
bakımından İstanbul’un en büyük ilçelerinden 
biri olan Bağcılar, nüfusa göre suç oranları liste-
sinde 39 ilçe arasında 37’nci sırada yer alıyor. Bu 
istatistiksel veriler, Bağcılar’ın en az suç işlenen 
ilçelerden biri olduğunu gösteriyor.
"Emniyet güçlerimiz ile iş birliği yapıyoruz"

Bağcılar Belediye Başkanı Yasin Yıldız, Bağcı-
lar Belediyesi Meclisi’nde 2026 Mali Yılı Perfor-
mans Programı sunumunda bu konuya değindi. 
Kent ve toplum düzeni alanında önemli hizmet-
ler yaptıklarını söyleyen Yıldız, "2025 yılının son 
verilerine göre ilçemiz, yüzde 1,16’lık suç işleme 
oranı ile 39 ilçe arasında 37. sırada yer almak-
tadır. Nüfusa göre yapılan bu değerlendirmede 
ilçemizde suçun ne kadar az olduğu da ortaya çı-
kıyor. Şüphesiz bu oranın gerilemesinde emniyet 
güçlerimiz ile iş birliğinin yanında belediyemizin 
yürüttüğü kent ve toplum düzenini sağlayan faa-
liyetlerin etkisi de çok büyük. Belediyemiz zabıta 
ekiplerinin düzenli denetimleri ve önleyici saha 
devriyeleri, akıllı parklar konsepti ile park güven-
liği kameralarının artırılması, altyapı hizmetleri 
kapsamında aydınlatma ve altyapının güçlendi-
rilmesi, trafik yoğunluğunu azaltıcı ulaşım ve 
çevre düzeni çalışmaları, bunun yanı sıra Gençlik 
Merkezi ve spor tesislerimizde yürüttüğümüz 
çalışmalarla güven ve huzur ortamı oluşturarak 
ilçemizdeki suç oranlarında ciddi bir gerileme 
yaşadık" dedi.
"Denetimlerimizi 3 kat artırarak çalışmaya 
devam ediyoruz"

Suçla mücadelede önemli adımlar attıklarını 
dile getiren Yıldız, "Başta Bağcılar Kaymakam-
lığımız ile İlçe Emniyet Müdürlüğümüz olmak 
üzere ilçemizdeki kamu kurumlarıyla yaptığımız 
iş birlikleriyle güven ortamını tesis ediyoruz. 
Bağcılarımızın huzur ve güveni için tüm gücüyle 
gayret gösteren bütün kamu kurumlarına teşek-
kür ediyorum. Biz de bu yönde denetimlerimizi 
3 kat artırarak çalışmaya devam ediyoruz. 2026 
yılında da her yönlü kapasitemizi artırıp saha, 
araç ve gereç modernizasyonu ile kent ve toplum 
düzenini hâkim kılacağız" ifadelerini kullandı.

"Gazze’de ateşkesin uygulanması "Gazze’de ateşkesin uygulanması 
bundan sonraki en önemli bundan sonraki en önemli 

görevimiz olacaktır"görevimiz olacaktır"

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan, Rize’de 
düzenlenen "5. Rize Gastronomi 
Günleri"ne katıldı.

Emine Erdoğan, ziyaretinin ar-
dından NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, şu ifadeleri kullandı:

"Rize ziyaretimiz kapsamında, 
’Aromatik Mutfak Kültürünün Yeşil 
Sofrası’ temasıyla düzenlenen 5’inci 
Rize Gastronomi Günleri’nde toprağın 
kokusu, kadın emeğinin sıcaklığı ve 
doğanın bereketiyle buluştum. Rizeli 
emekçi kadınlarımızı ve Türk mutfağı-
nın temsilcileri olan değerli şeflerimizi 
tanımaktan mutluluk duydum. Ata 
tohumları, aromatik bitkiler, yöresel 
ev yemekleri, gençlerimizin gastrono-
mi sunumları ve nice birbirinden özel 
ürünlerin yer aldığı stantları ziyaret 
ettim. Her stant, bu güzel şehrin 
üretkenliğinin, içtenliğinin ve köklü 
mutfak mirasının bir yansıması. Bu 
anlamlı buluşma; bir gastronomi 
etkinliğinden öte Rize’nin kültürel ha-
fızasını da geleceğe taşıyan bir adım. 
Yöresel tatların her biri, bu toprakların 
kimliği ve zenginliğidir; korunmalı, 
yaşatılmalı ve geleceğe aktarılmalıdır. 
Sürdürülebilirlik, sağlıklı beslenme ve 
yerel değerler odağında, 12 ilçesinden 
200’ü aşkın yemek çeşidini kayıt altına 
alan organizasyonda emeği geçen her-
kesi kutluyorum."

"Bu anlamlı buluşma, 
Rize’nin kültürel 

hafızasını da geleceğe 
taşıyan bir adım"
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Mersin’deki işçi servisi 
kazasında ölü sayısı 5’e yükseldi

Diyarbakır’da ’çocuk ve 
gençlerin korunmasına yönelik’ 

huzur uygulaması

Gündüz çoban, 
gece hırsız olan ‘Kaçarlar’ 

şebekesi jandarmadan 
kaçamadı

Adana’da polis ekipleri, kendilerini kamu görevlisi gibi tanıtıp hazineye ait arazileri ecrimisil yön-
temiyle kiralama veya sahte tapu düzenleyerek satma vaadiyle onlarca kişiyi dolandıran şebeke-
ye operasyon düzenledi. Yaklaşık 80 milyon TL’lik vurgun yaptığı belirlenen 13 şüpheli yakalandı.

Mersin’in Erdemli ilçe-
sinde tarım işçilerini taşıyan 
minibüsün şarampole uçtuğu 
kazada ölü sayısı 5’e yükseldi.

Kaza, 4 gün önce sabah 
ilçeye bağlı Sarıkaya Mahalle-
si Arkıt mevkiinde meydana 
geldi. Alınan bilgiye göre, 
domates toplamaya giden 
tarım işçilerini taşıyan Cemal 
K. (19) idaresindeki 33 VLP 55 
plakalı minibüs, sürücüsü-

nün direksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonucu yaklaşık 10 
metrelik şarampole uçtu. Ka-
zada 3’ü kadın 4 kişi hayatını 
kaybetti, 4’ü ağır 14 kişi ise 
yaralandı. Hayatını kaybeden 
Suzan Uğuz, Şerife Karakuş 
(47), Mustafa Üstün (55) ve 
Münevver Anamurlu’nun ce-
nazeleri ilçede çeşitli mezarlık-
larda toprağa verildi. Kazada 
yaralanan 14 kişiden durumu 

hafif olanlar taburcu edilir-
ken, kaldırıldığı Mersin Şehir 
Hastanesi’nde entübe edilen 
Ümmü Demir (52) de hayatını 
kaybetti. Demir’in cenazesinin 
yapılacak işlemlerin ardından 
Erdemli ilçesine getirilerek 
defnedileceği öğrenildi.

Öte yandan ehliyetsiz oldu-
ğu ortaya çıkan sürücü Cemal 
K.’nin hastanedeki tedavisinin 
sürdüğü belirtildi.

Diyarbakır Emniyet Mü-
dürlüğü Çocuk Şube Müdür-
lüğü koordinesinde ’çocuk 
ve gençlerin korunmasına 
yönelik’ huzur uygulaması 
yapıldı.

İl merkezinde Asayiş Şube, 
Narkotik Şube ve Trafik Denet-
leme Şube Müdürlüğü birim-
lerinin de desteğiyle oluşturu-

lan 40 ekipten oluşan toplam 
100 personel ile uygulama 
yapıldı. Uygulamada öğrenci-
lerin bulunabileceği veya okul 
dışı kişilerin öğrenciler ile 
temas sağlayabileceği okul-
lar çevresinde etki alanları 
olan metruk binalar, internet 
kafeler, kahve ve kıraathane-
ler, oyun salonları, market ve 

büfeler, okul servisleri dahil 
olmak üzere birçok noktada 
kontroller yapıldı. 72 okul ve 
okul çevresi kontrol edilirken, 
465 kişi de sorgulandı. 136 
araç kontrol edilerek, 24 park-
ta denetim gerçekleştirildi. 
27 araca toplam 178 bin 850 
lira ceza yazıldı. Denetimlerin 
aralıksız süreceği kaydedildi.

80 MILYONLUK DOLANDIRICILIK

Alınan bilgiye göre, İl Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organi-
ze Suçlarla Mücadele (KOM) Şube 
Müdürlüğü ekipleri, nitelikli 
dolandırıcılık ve resmî belge-
de sahtecilik suçlarına karışan 
kişilere yönelik çalışma başlattı. 
Yaklaşık 1 yıl boyunca yapılan 
teknik ve fiziki takibin ardından 
ekipler, 7 Ekim’de kent genelinde 
belirlenen adreslere eş zamanlı 
operasyon düzenledi.

Operasyonda, hazine arazile-
rini kiralama veya satma vaadiyle 
50 kişiyi kandıran şüphelilerin, 
sahte tapu ve belgelerle vatan-
daşlardan 80 milyon TL topladığı 
ortaya çıktı. Şüphelilerin adresle-
rinde yapılan aramalarda 37 tapu 
senedi, 30 sahte belge ve çok sayı-
da dijital materyal ele geçirildi.

Gözaltına alınan 13 şüpheli 
emniyetteki işlemlerin arından 
adliyeye sevk edildi. Mahkemeye 
çıkartılan şüphelilerden 5’i çıka-
rıldıkları mahkemece tutuklandı, 
8’i ise adli kontrol şartıyla serbest 
kaldı.

Denizli, Aydın ve Muğla’da karıştık-
ları 15 ayrı olayda, 5 milyonluk kablo 
hırsızlığı yapan ‘Kaçarlar’ şebekesinin 
9 üyesi jandarmanın operasyonuyla 
yakalanıp tutuklandı. Küçükbaş hay-
van otlatma bahanesiyle ilçe ilçe gezen 
şebekenin gündüzleri çobanlık geceleri 
ise hırsızlık yaparak kablo erittikleri 
belirlendi.

Denizli İl Jandarma Komutanlığı 
sorumluluk alanında bulunan Acıpa-
yam, Çameli, Kale, Tavas ve Beyağaç 
ilçelerinde 2024 ve 2025 yıllarında 
meydana gelen 15 faili meçhul telefon 
haberleşme ve enerji nakil kablosu 
hırsızlığı olaylarının aydınlatılması 
için Denizli İl Jandarma Komutanlığına 
bağlı JASAT dedektifleri ve İlçe Jandar-
ma Komutanlığı ekipleri işbirliğinde 
geniş çaplı araştırma başlatıldı. 15 aylık 
teknik ve fiziki takip sonucunda olay 
yeri ve çevrelerinden elde edilen 300 
güvenlik kamerasının 2 bin 750 saatlik 
kaydını didik didik inceleyen jandarma 
ekipleri, çevre illerden gelerek çoban-
lık yaparken kablo hırsızlığı yapan 10 
kişiyi tespit etti.

"Kaçar" ailesinden olan suç şebeke-
sinin çökertilmesi için Çameli Cumhu-
riyet Başsavcılığı koordinesinde yürü-
tülen soruşturma kapsamında JASAT 
dedektifleri ve İlçe Jandarma Komu-
tanlığı ekiplerinin katılımıyla Denizli, 
Aydın ve Muğla illerinde belirlenen 8 
ayrı adrese operasyonlar düzenlendi. 
Operasyonlar sonucunda suça karıştık-
ları tespit edilen 10 şüpheli yakalana-
rak, Denizli’ye getirildi. Şüphelilerin 
ev ve eklentilerinde yapılan aramalarda 
293 kilo bakır kablo, 2 adet ruhsatsız 
av tüfeği ve 13 adet cep telefonu ele 
geçirildi. Çameli İlçe Jandarma Komu-
tanlığında sorgulanan şüphelilerden 
1’i serbest bırakılırken, 1’i kadın diğer 
9 şüphelisi ise jandarma komandolar 
ve geniş güvenlik önlemleri altında 
Çameli Adliyesine sevk edildi. Hakim 
karşısına çıkartılan "Kaçarlar" şebeke-
sinin tamamı tutuklanarak cezaevine 
gönderildi.

GAZIANTEP’TE ELE
 GEÇIRILEN ÇALINTI 

MALZEMELER SAHIPLERINE 
TESLIM EDILDI

OSMANIYE’DE FETÖ 
FIRARISI 9 YIL SONRA 

YAKALANDI

ALEVLERE TESLIM OLAN 
AHŞAP EV KÜLE DÖNDÜ

Gaziantep’te jandarma ekiplerinin son 
bir ayda yaptığı operasyonlarda ele geçirilen 
çok sayıda çalıntı malzeme sahiplerine teslim 
edildi. Olaylarla ilgili 11 şüpheli hakkında işlem 
yapıldı.

Gaziantep İl Jandarma Komutanlığı ve 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde hırsız-
lık olaylarının önlenmesine yönelik çok sayıda 
çalışma yapıldı. Eylül ayı içerinde Şahinbey, 
Şehitkamil, İslahiye, Araban ve Nizip ilçelerinde 
yapılan çalışmalarda 11 ayrı hırsızlık olayında 
11 şüpheli şahsa yönelik işlem yapıldı.

Ekiplerin çalışmalarında ele geçirilen 1 adet 
otomobil, 250 bin TL değerinde ziynet eşyası, 
100 kilo Antep fıstığı, 400 kilo salça, 1 adet 
küçükbaş hayvan, 6 adet masa-sandalye, 1 adet 
merdiven, 1 adet matkap, 3 şişe alkol ve çeşitli 
muhtelif eşyalar sahiplerine teslim edildi.

Osmaniye İl Emniyet Müdürlüğü Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerince FETÖ/
PDY Silahlı Terör Örgütü’ne yönelik yürütülen 
çalışmalar kapsamında, örgütün Osmaniye il 
yapılanmasında faaliyet yürüttüğü belirlenen 
ve 9 yıldır firari olarak aranan S.Ç. isimli şahıs 
yakalandı.

Edinilen bilgiye göre, 2016 yılında Osmaniye 
Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından terör örgü-
tünün il yapılanmasında yer aldığı, iş insanları-
na yönelik sohbet imamlığı ve bölge sorumlulu-
ğu yaptığı, ayrıca Kanun Hükmünde Kararname 
(KHK) ile kapatılan Osmaniye Girişimci İş 
Adamları Derneği (OGİAD)’da genel sekreter ola-
rak görev aldığı tespit edilen S.Ç. hakkında adli 
işlem başlatılmıştı. Uzun süredir firari olan şüp-
heli, sahte kimlik kullanarak yakalandı. Şahıs, 
işlemlerinin ardından Osmaniye’ye getirilerek 
adli mercilere sevk edildi.

S.Ç., çıkarıldığı Osmaniye 2. Ağır Ceza Mah-
kemesince tutuklanarak Osmaniye T Tipi Kapalı 
Cezaevi’ne teslim edildi.

Kastamonu’nun Küre ilçesinde çıkan yan-
gında ahşap ev kullanılmaz hale geldi.

Olay, Küre ilçesi Uzunöz Ambarlı köyünde 
meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, Mustafa 
Nedim Özkök isimli vatandaşa ait evde henüz 
belirlenemeyen sebeple yangın çıktı. Kısa sürede 
büyüyen yangın ahşap evi sardı. 112 Acil Çağrı 
Merkezine yapılan ihbar üzerine bölgeye itfaiye 
ekipleri sevk edildi. Bölgeye ulaşan ekiplerin 
müdahalesiyle yangın kontrol altına alınarak 
söndürüldü. Yangında can kaybı ya da yarala-
nan olmazken ahşap ev kullanılamaz hale geldi.

Yangınla ilgili inceleme başlatıldı.

ŞEBEKESI ÇÖKERTILDI
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Bitlis’te üretilen filtreler, hem iç piyasada hem de yurt dışında büyük ilgi görüyor.

ŞIFA DEPOSU 
IHLAMURA ILGI ARTTI

SAMSUN, MKE VE BAYKAR 
YATIRIMLARIYLA ‘SAVUNMA 

SANAYININ YENI ÜSSÜ’ OLUYOR

Mevsim geçişleriyle 
birlikte soğuk algınlıklarının 
artması, şifa deposu ıhlamu-
ra olan ilgiyi de artırdı. Ak-
tarlarda kilosu bin 500 TL’ye 
satılan ıhlamur, kış aylarının 
en çok tercih edilen bitkisel 
ürünü oldu.

Kış aylarının vazge-
çilmezlerinden ıhlamur, 
aktarlardaki yerini aldı. 
Soğuk havalarda ve mevsim 
geçişlerinde bolca tüketilen 
ıhlamur ile birlikte diğer kış 
çaylarına olan ilgi de artan 
üst solunum yolu hastalıkla-
rına paralel olarak yükselişe 
geçti.

Ihlamurun nasıl demlen-
mesi gerektiği hakkında bilgi 
veren aktar Recai Doğanay, 
"Hava değişimlerinden dolayı 
insanlarda üst solunum yolu 
hastalıkları oluşmaya başla-
dı. Bununla birlikte bitkisel 
ürünlere de rağbet oluyor. 
Kış çaylarına olan ilgi eylülde 
başlıyor, 6-7 ay sürüyor. 
Vatandaşlar, hava geçişleri 
ve soğuk havadan korunmak 
için uzmanların uyarısı ile 
en çok ıhlamura ilgi gösteri-
yor. Ayrıca adaçayı, karanfil, 
tarçın, zencefil, kuşburnu, 
hibisküs gibi bitkiler de 
oldukça rağbet görüyor. Bu 
bitkileri tek tüketenler de 
var, hepsini karıştırıp bitki 
çayı olarak tüketenler de 
var. Ihlamur, genelde yanlış 
demleniyor. Eskiden soba-
nın üstünde kalan ıhlamur 

saatlerde kaynar dururdu. Bu 
yanlış bir yöntem. Ihlamu-
run taze içilmesinde büyük 
fayda var. Ihlamur yapılacak-
sa su, önce geniş bir tencere 
veya güğümde kaynatılma-
lı. Daha sonra ıhlamuru 
kaynamış suya atacaksınız. 
2 dakika ateşte beklettikten 
sonra 15 dakika demlemeye 
bırakacaksınız. İçerisine 
diğer bitki çayları atılacaksa 
da yöntem böyle olacak. 15 
dakika sonrasında ılık hale 
gelen ıhlamuru ister ballı ister 
sade olarak tüketebilirsiniz. 
Uzmanlar, ıhlamuru çay gibi 
değil de dediğim yöntemle 
tüketmenin daha faydalı oldu-
ğunun altını çiziyor" dedi.
"Ihlamurun kilosu bin 500 
TL’den satılıyor"

Kış çaylarından en çok 
ıhlamurun tercih edildiğine 
dikkat çeken Doğanay, "Şu 
anda çiçek ıhlamurun kilosu 
bin 500 TL’den satılıyor. 
Ihlamurun çiçeği ne kadar çok 
olursa rayihası da o kadar çok 
olur. En iyi ıhlamur, çiçeği 
açmaya başladıktan sonra 
toplanan ıhlamurdur. Erken 
veya geç toplanan ıhlamur pek 
iyi olmuyor. Kış çayı olarak 
kullanılan diğer bitkilerden 
adaçayı kilo 700 TL, hibisküs 
600 TL, tarçın kilo 600 TL, 
zencefil ve zerdeçal kilo 400 
TL, papatya kilo bin 100 TL 
ve hatmi çiçeği de bin TL’den 
satılıyor" diye konuştu.

Türk savunma sanayisi-
nin iki güçlü markası MKE ve 
BAYKAR, Samsun’da milyar-
larca liralık yatırımla üretim 
üssü kuruyor. Samsun Valisi 
Orhan Tavlı, "Bu büyük ya-
tırımlar Samsun’un üretim, 
ihracat ve teknoloji kapasite-
sini daha da güçlendirecek. 
Ülkemizin ve şehrimizin 
potansiyeline inanan her 
yatırımcıyı baş tacı etmeye 
devam edeceğiz" dedi.

"Kuzeyin üretim merkezi" 
haline gelen Samsun’da, sa-
nayi ve üretim alanında yü-
rütülen çalışmalar hakkında 
değerlendirmelerde bulunan 
Vali Orhan Tavlı, "Bir taraf-
tan yerli ve yabancı yatırım-
cılara her türlü altyapı ve 
destek hizmetinin kesintisiz, 
kaliteli ve hızlı biçimde su-
nulması için çalışmalarımız 
sürüyor. Diğer taraftan yer 
tahsisi yapılan firmalarımı-
zın inşaatları ilerliyor. Yeni 
organize sanayi bölgemizde 
otomotiv ve savunma sanayii 
firmaları için yerler ayrılmış 
durumda" diye konuştu.
"2 milyar TL’lik MKE ya-
tırımı Samsun’un üretim 
gücünü artıracak"

Türk savunma sanayi-
sinin öncü kuruluşu Ma-
kine Kimya Endüstrisi’nin 

(MKE) Samsun’da 2 milyar 
TL yatırım değeriyle haya-
ta geçirdiği üretim üssüne 
değinen Vali Tavlı, "Türk 
Silahlı Kuvvetleri’nin ihtiyaç 
duyduğu stratejik ürünlerin 
yerli imkânlarla üretile-
ceği MKE Samsun Üretim 
Kampüsü’nde çalışmalar 
hızla devam ediyor. Bu proje, 
Samsun’un savunma sanayi-
inde güçlü bir merkez haline 
gelmesine büyük katkı sağla-
yacak" ifadelerini kullandı.
"BAYKAR’ın yeni üretim 
üssü Samsun’un geleceğine 
güç katacak"

Vali Tavlı, Türkiye’nin ilk 
yerli ve milli insansız hava 
araçlarını üreten BAYKAR’ın 
Samsun’a yapacağı yatırımın 
da stratejik önem taşıdığı-
nı vurgulayarak, "Müjdesi 
ağustos ayında kamuoyuyla 
paylaşılan BAYKAR’ın 400 
dönümlük özel endüstri böl-
gesinde kuracağı yeni üretim 
üssü, sadece Samsun’un 
değil, Türkiye’nin teknolo-
jik üretim kapasitesine de 
büyük ivme kazandıracaktır. 
Bu yatırımın şehrimize ve 
milletimize hayırlı olmasını 
temenni ediyoruz" şeklinde 
konuştu.

Bitlis’te devlet teşvikiyle 
kurulan fabrikada üretilen filt-
reler, hem iç piyasada hem de 
yurt dışında büyük ilgi görüyor. 
Yüksek kalite standartlarında 
üretilen filtreler, kısa sürede 
dünya pazarında kendine yer 
bularak Türkiye ekonomisi-
ne katkı sağlamaya başladı. 
Üretimde kullanılan yerli 
teknolojiler ve nitelikli iş gücü 
sayesinde, fabrika bölge istihda-
mına da önemli katkı sunuyor. 
Fabrika yetkilileri, artan talep 
doğrultusunda üretim kapasite-
sini artırmayı hedeflediklerini 
belirterek, özellikle Balkan ve 
Orta Doğu ülkelerinden gelen 
siparişlerin sevindirici düzeyde 
olduğunu ifade etti. Araçlar 
için hava, yağ, yakıt ve polen 
filtreleri, fabrikalar için de baca 
hava kontrol sistemlerinin hepsi 
Bitlis’teki fabrikada üretiliyor. 
2019 yılında üretime başlayan 
fabrika, Doğu ve Güney Doğu 
Anadolu bölgelerinde tek olma 
özelliğine sahip. Burada üretilen 
çeşit çeşit filtreler ünlü araba 

markalarının motorlarında ve 
ağır sanayi sektöründe kulla-
nılıyor. Bitlis Organize Sanayi 
Bölgesinde (OSB) kurulan bu 
fabrikada üretilen yedek par-
çalar dünyanın dört bir yanına 
ihraç ediliyor. Filtre üretimi 

hakkında bilgiler veren Bitlisli 
iş insanı Mekin Kaya, devletten 
alacakları teşvikle beraber hem 
iş yerlerini büyütecek hem de 52 
çalışan sayısının 250’ye çıka-
cağını belirtti. Kaya, "Doğu ve 
Güney Doğu olmak üzere aynı 

zamanda Karadeniz’in de do-
ğusu olmak üzere her hangi bir 
firma bulunmamaktadır bizim 
dışımızda. Ülkenin doğusunda 
tek üretim yapan firma unva-
nını taşıyoruz. Burada bizim 
ürettiğimiz ürünler hava, polen, 
yağ iç elaman grupları aynı za-
manda ağır vasıta gruplarından 
jeneratör ve endüstriyel filtreleri 
üretiyoruz. Yıllık üretim kapa-
sitemiz ise 9 ile 12 milyon adet 
arasındadır. Bulunduğumuz 
şimdiki iş yerimizde mevcut 52 
çalışanımız var. Önümüzdeki yıl 
Haziran ayı itibari ile geçece-
ğimiz yeni iş yerimizle birlikte 
çalışan sayımızı 250’e çıkarmayı 
hedefliyoruz. Ürettiğimiz ürün-
lerin yüzde 30’luk bölümünü iç 
piyasada dağılımı gerçekleşmek-
te geri kalan yüzde 70’lik kısmı 
ise yurt dışına ihracatı gerçek-
leşecek. Bu ürünlerin büyük bir 
kısmını orta doğu ülkelerine 
ve balkan ülkelerine ihracatını 
yapıyoruz. Ayrıca Avrupa ve 
Amerika Kıtası da hedeflerimiz 
arasında" diye konuştu.

Ankara Ticaret Odası 
(ATO) Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Halil 
İbrahim Yılmaz, "Elekt-
rikli araçlar sadece ulaşım 
biçimini değil, aynı 
zamanda yaşam biçimini 
de değiştiriyor, dönüştü-
rüyor. Bu dönüşüm, tek-
nolojik yeniliğin ötesinde, 
yeni bir çağı başlatıyor" 
dedi.

ATO Başkan Yardımcı-
sı Halil İbrahim Yılmaz, 
Ankara Ticaret Odası’nın 
da destek veren kuruluş-
lar arasında yer aldığı ve 
bu yıl ikincisi düzenlenen 
"Future Drive-Elektrikli 
Araç Tanıtım ve Test Sü-
rüş Günleri" etkinliğinin 
açılışına katıldı. Açılışta 
bir konuşma yapan Yıl-
maz, çevre dostu tekno-
lojileri ve enerji verimlili-
ğiyle öne çıkan elektrikli 
araçlara talebin her geçen 
gün arttığını kaydederek, 
"Küresel ısınma ve iklim 
değişikliğinin etkisini 
her geçen gün daha fazla 
hissettiğimiz bu süreçte 
dünya artık hız değil, sür-

dürülebilirlik yarışında. 
Çevre dostu teknolojileri 
ve enerji verimliliğiyle 
öne çıkan elektrikli araç-
lara talep her geçen gün 
artıyor. Daha az karbon, 
daha çok yaşam anlayışıy-
la şehirlerimizi daha ya-
şanabilir, çevremizi daha 
temiz, geleceğimizi daha 
güvenli kılmak istiyoruz. 
Elektrikli araçların, kar-
bon değil, sürdürülebilir 
gelecek için umut yaydı-
ğının farkına varmalıyız. 
Elektrikli araçlar sadece 
ulaşım biçimini değil, 
aynı zamanda yaşam 
biçimini de değiştiriyor, 
dönüştürüyor. Bu dönü-
şüm, teknolojik yeniliğin 
ötesinde, yeni bir çağı 
başlatıyor" diye konuştu.

Elektrikli araçların 
küresel ölçekte hızla 
yaygınlaştığını ifade 
eden Yılmaz, Türkiye’de 
de yerli ve milli otomobil 
Togg’un etkisiyle elekt-
rikli araç sektöründe hızlı 
bir yükseliş yaşandığına 
dikkat çekti. Yılmaz, "Ha-
vayı, suyu, toprağı koru-

maya mecburuz. Gelecek 
kuşakların nefes almasını 
sağlamak hepimizin so-
rumluluğu. Sessiz çalışan 
motorlar, sıfır emisyon ve 
yüksek verimlilik sadece 
teknik özellik değil, bir 
yaşam felsefesidir. Future 
Drive Elektrikli Araç 
Tanıtım Günleri yalnızca 
bir tanıtım organizasyo-
nu değil çevreci, sürdü-
rülebilir ve yenilikçi bir 
yaşam biçimine geçişin de 
simgesi bir etkinlik olarak 
Başkentimize anlam ka-
tıyor" şeklinde konuştu. 
Elektrikli araç modelleri 
ve son teknolojilerinin 
tanıtıldığı etkinliğe 
ATO’nun 42 No’lu Enerji 
Sektörü Meslek Komitesi 
Meclis Üyesi de olan Kredi 
Garanti Fonu Yönetim 
Kurulu Başkanı Erdoğan 
Özegen de katılarak bir 
konuşma yaptı. "Futu-
re Drive-Elektrikli Araç 
Tanıtım ve Test Sürüş 
Günleri" etkinliği, 10-
11-12 Ekim tarihlerinde 
Bilkent Center’da ziyaret 
edilebilecek.

"ELEKTRIKLI ARAÇLAR SADECE 
ULAŞIM BIÇIMINI DEĞIL, YAŞAM 

BIÇIMINI DE DEĞIŞTIRIYOR"

Yusufeli HES’ten 
3,4 milyon 

megavatsaatlik 
elektrik üretimi

Türk mühendisliğinin eseri olan 
Yusufeli Barajı ve HES, devreye girdiği 
günden bu yana ürettiği 3,4 milyon 
megavatsaat enerjiyle 1,4 milyon hane-
nin yıllık elektrik ihtiyacını karşıladı.

Artvin’de Çoruh Nehri üzerinde inşa 
edilen, 275 metre gövde yüksekliğiyle 
Türkiye’nin birinci, dünyanın beşinci 
en yüksek kemer barajı olan Yusufeli 
Barajı ve Hidroelektrik Santrali (HES), 
elektrik üretiminde ülke ekonomisine 
katkı sağlamaya devam ediyor.

Yapımı 9 yıl süren dev proje, 
2022’de tamamlanarak 2023 yılın-
da Elektrik Üretim Anonim Şirketi 
(EÜAŞ)’a devredildi. Türk mühendis-
liğinin imzasını taşıyan baraj, hem 
büyüklüğü hem de üretim kapasitesiy-
le dikkat çekiyor.

EÜAŞ Yusufeli İşletme Müdürü 
Aziz Cengiz, Türkiye’nin enerji poli-
tikalarında yenilenebilir kaynakların 
kritik rolüne vurgu yaptı. Cengiz 
"Ülkemizde son 15 yılda yenilenebilir 
enerji alanında adeta sessiz bir devrim 
gerçekleştirildi. Bugün toplam elektrik 
kurulu gücümüzün yüzde 61’inden 
fazlası yenilenebilir enerji kaynakla-
rından oluşuyor. Bunun yaklaşık 33 bin 
megavatlık kısmı hidroelektrik santral-
lerimize ait. Türkiye’nin mühendislik 
kabiliyetinin sergilendiği en yüksek 
kotlardan biri olan Yusufeli Barajı, 10 
yıllık inşa sürecinin ardından 2023 
yılında devreye alındı. 548 megavat 
kurulu güce sahip Yusufeli HES, yılda 
yaklaşık 1.827 gigavatsaat (GWh) 
elektrik üretim kapasitesine sahip. 
Bugüne kadar 3,4 milyon megavatsaat 
elektrik üretimi gerçekleştiren santral, 
bu üretimle 1,4 milyon hanenin yıllık 
elektrik tüketimine eşdeğer katkı sağ-
ladı" ifadelerini kullandı.

Bitlis’ten yurt dışına Bitlis’ten yurt dışına 
büyük ihracatbüyük ihracat
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Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
trafikteki araç sayısının her geçen yıl hızla artmasına rağmen sigortalılık oranlarının 

gerilediğine dikkat çekerek, "Sigorta teminatları günün şartlarına göre artırılmalı" dedi.
TESK Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken, "Sigorta temi-
natları günün şartlarına göre 
artırılmalı. Yüksek olduğu için 
de her yıl 2.5 milyona yakın 
araç yeni trafiğe kaydoluyor. 
Dolayısıyla ülkemizdeki toplam 
araç sayısı TÜİK verilerine göre 
32 milyon, bunların yaklaşık 6 
milyonu ise sigortasız durum-
da. Yani zorunlu sigortada dahi 
6 milyon aracın sigortası yok. 
Kasko sigortasında ise bilindiği 
üzere araç sahiplerinin yüzde 
70’i kasko yaptıramıyor" dedi.

Sigorta şirketlerinin poliçe-
lerde taksit imkânı sunmasının 
olumlu bir adım olduğunu 
ancak yeterli olmadığını belir-
ten Palandöken, "Poliçelerin 
ödenme taksitlerinin 10 taksite 
çıkarılması memnuniyet verici 
ama bugüne kadarki şikayet-
lerin en büyük nedeni sigorta 
primlerinin yüksek oluşundan 
kaynaklanıyordu. Ancak bu 
sigorta poliçelerinin güncellen-
mesi, teminatların artırılması 
ve bununla birlikte ödenecek 
tazminatların da o oranda yük-

seltilmesi gerekiyor. Aksi halde 
fiyatlar ve maliyetler artarken, 
sigorta poliçelerindeki hasar 
teminatlarında bir yükselme 
olmaması sıkıntı oluşturuyor. 
Dolayısıyla teminatların da 
sigorta bedellerine orantılı ola-

rak artırılması lazım" şeklinde 
konuştu.
"Son 10 yılda motosiklet 
sayısı yüzde 120 artış
 gösterdi"

Trafikteki risklerin artışına 

da dikkat çeken Palandöken, 
"Yine bilindiği üzere en çok ka-
zalar motosikletlerde yaşanıyor. 
Sigortalılık oranları ise endişe 
verici. Ülkemizde son 10 yılda 
motosiklet sayısında yüzde 120 
oranında artış var. Buna paralel 
olarak kaza oranları da aynı 
şekilde artıyor. Ancak sigorta 
oranlarına bakıldığında, moto-
sikletlerin yalnızca yüzde 35’i 
sigortalı, yüzde 65’i sigorta kap-
samı dışında. Bu durum kazala-
ra karışan motosikletlerin diğer 
sürücülerle birlikte ciddi sıkın-
tılar yaşamasına neden oluyor. 
Ayrıca, yolların yetersizliği ve 
motosikletliler için ayrılmış 
bölümlerin eksikliği kazalara 
karışma oranını da artırıyor. 
Dolayısıyla çocuklarımızın ve 
gençlerimizin can güvenliğinin 
sağlanması için onlara özel, 
daha geniş ve güvenli yolların 
yapılması gerekiyor. Böylece bu 
tür kazaların daha az hasarlı 
şekilde atlatılması mümkün 
olur. Aksi halde kaybedilen her 
gencin geri dönüşü mümkün 
olmuyor" diye konuştu.

"Sigorta teminatları günün "Sigorta teminatları günün 
şartlarına göre artırılmalı"şartlarına göre artırılmalı"

Aydın’da kestane hasa-
dının yaklaşmasıyla birlikte 
işçi yevmiyeleri belli olurken, 
Nazilli Ziraat Odası tarafın-
dan yapılan açıklamaya göre 
2025 yılı kestane sezonunda 
uygulanacak günlük ücretler 
düzenlenen toplantı sonrası 
karara bağlandı.

Nazilli Ziraat Odası 
toplantı salonunda gerçek-
leştirilen toplantıya, kestane 
üretiminin yoğun olduğu 
mahallelerin muhtarları ve 
oda yönetim kurulu üyeleri 

katıldı. Görüşmeler sonucun-
da alınan karar doğrultusun-
da kestane çırpma yevmiyesi 
3 bin 500 TL, toplama işçisi 
yevmiyesi bin 500 TL, sırtında 
kestane taşıyan işçi yevmiyesi 
ise 3 bin TL olarak belirlendi. 
Açıklamada, çırpma ücreti-
nin büyük ağaçlarda pazar-
lığa tabi olduğu ve nakliye 
bedelinin yevmiyelere dahil 
olmadığı da vurgulandı. Ça-
lışma saatleri ise sabah 08.00 
ile akşam 17.00 arası olarak 
duyuruldu.

Gaziantep’te fıstık yetiş-
tiricilerinin bin bir zahmetle 
yetiştirdikleri Antep fıstığı 
hasadı son toplanan fıstık-
larla birlikte sona erdi. Antep 
fıstığı üretiminde önemle bir 
yere sahip olan Gaziantep’te 
fıstık bu yıl rekoltesiyle çiftçi-
leri üzdü. Türkiye genelinde 
yaşanan kuraklıktan dolayı 
yeterli yağış düşmediği için 
yaşanan verim ve rekolte kay-
bı zirai don etkisi ile birlikte 
üreticileri daha çok endişe-
lendirdi.

Bu sene ‘yok yılı’nın yanı 
sıra son yıllarda yaşanan 
kuraklığın etkilediği Antep 
fıstığını zirai don ve aşırı 
sıcaklık da vurdu. Fıstık 
yetiştiricilerinin bin bir emek 
ve zahmetle yetiştirdikleri, 
kentin önemli geçim kaynak-
larından olan ve "yeşil altın" 
olarak da adlandırılan Antep 
fıstığında yapılan son hasatla 
sezon tamamlandı.

Geçtiğimiz yıllarda 
yüksek getirisi nedeniyle 
üreticinin büyük rağbet 
gösterdiği başta Gaziantep, 
Kilis ve Şanlıurfa olmak üzere 
Türkiye’deki birçok ilde yetiş-
tirilen Antep fıstığı, baklava 
başta olmak üzere bölgeye ait 
birçok yemekten tatlıya kadar 
hemen her alanda mutfak-
ların değişmez lezzetleri 
arasında yer alıyor. Kullanım 
amacına göre farklı dönem-
lerde hasat edilen, Temmuz 
ayının ortalarında başlayan 
ve eylül ayının sonuna kadar 
devam eden Antep fıstığı 
hasadını ekim ayına bırakan 
çiftçiler de oldu.

Bu yıl "yok yılı" olduğun-
dan dolayı geçen yıla göre re-
koltede yüzde 80 civarında bir 
düşüşün yaşandığı tahmin 
edilen Antep fıstığında hasat 
dönemi toplanan fıstıkların 
ardından sona erdi. Hasa-
da temmuz ayında baklava 
yapımında kullanılan "boz" 
fıstığın hasadı ile başlayan 
üreticiler, Eylül ayının ba-
şından itibaren başladıkları 
"kırmızı ben" fıstığı hasa-
dını tamamlayarak sezonu 
tamamladı.

Son Antep fıstığı hasadını 
yapan çiftçileri ziyaret eden 

Gaziantep Tarım ve Orman 
İl Müdürü İbrahim Sağlam, 
geçen yıla oranla Antep fıstı-
ğında bu yıl rekoltenin düşük 
olduğunu söyledi. Bu yılın 
çok kurak geçtiğini belirten 
Sağlam, "Gaziantep ilimizde 
biliyorsunuz 3 milyon 468 bin 
dekar bir tarımsal alanımız 
var. Bunun 2 milyon 200 bin 
dekarı meyvecilikle kaplı. 
Bu 2 milyon 200 bin dekar 
alanın 1 milyon 430 bin de-
karı da Antep fıstığıyla tarım 
yapılmaktadır. Dolayısıyla 
geçtiğimiz yıl 1 milyon 430 
bin dekar da yaklaşık 175 bin 
ton civarı bir rekoltemiz ger-
çekleşmişti. Oğuzeli ilçesinde 
ve Gaziantep genelinde 2025 
yılı biraz kurak geçti ama bu 
hasat yaptığımız bahçe şu 
anda sulanabilen bir bahçe 
ve bundan dolayı maşallah 
meyvelerde de verimliyiz. 
Ama geçtiğimiz yıla göre 
bu yıl yağış rakamlarına 
baktığımızda bugüne kadar 
yağan yağış miktarımız 199 
kilo ve bu çok anormal bir 
kuraklık. Geçtiğimiz yıl 700 
mililitre bir yağış varken bir 
önceki yılların ortalamasına 
baktığımızda 400-450 kilo 
olan bir yağış varken 2025 
yılı içerisinde şu anda 199 
mililitredir" dedi.

Fıstık hasadının tamam-
landığını söyleyen Sağlam, 
"Antep fıstığında bu yıl 
kuraklıktan dolayı rekol-
te düşüklüğü bekliyoruz. 
Fiyatlarda da bir yükselme 
olacak. 2025 rekoltesinde 
50 bin ton gibi bir rekolte 
tahmin ediyoruz ama hasat 
tamamlandığında rekolte 
o zaman tam net çıkacak. 
Antep fıstığı ilimiz için 
önemli bir üründür. Buğda-
yın konumu nasıl önemliyse 
Antep fıstığı da Gaziantep 
için o kadar önemli ve sadece 
üretimde değil sanayide de 
fabrikalarda hem işleniyor, 
pazarlanıyor. Şanlıurfa’da, 
Siirt’te de Antep fıstığı var 
ama Gaziantep’ten pazarlan-
ması önemli ve kentin genel 
geçim kaynağı Antep fıstığı 
üzerinden yapılmaktadır" 
diye konuştu.

NAZILLI’DE KESTANE IŞÇI 
YEVMIYELERI BELLI OLDU

ZIRAI DON VE KURAKLIK 
FISTIĞI VURDU

HALK PAZARI’NIN 8’INCI ŞUBESI 
HILALKENT’TE AÇILDI

Erzurum Büyükşehir 
Belediyesi’nin en önemli 
sosyal sorumluluk projelerin-
den biri olan Halk Pazarı’nın 
sekizinci şubesi Hilalkent’te 
düzenlenen törenle açıldı.

Vatandaşların yoğun 
ilgi gösterdiği törenin açılış 
konuşmasını yapan Erzurum 
Büyükşehir Belediyesi Genel 
Sekreter Yardımcısı Murat 
Altundağ, "Biz bu pazara 
yalnızca birer alışveriş noktası 
olarak bakmıyoruz. Bu pazar; 
vatandaşlarımızın kaliteli 
ürüne uygun fiyatla ulaşa-
bilmesi için kurulmuş olan, 
sosyal bir hizmet ve sosyal bir 
sorumluluk projesidir. Amacı-
mız, vatandaşımızın sofra-
sına destek olmak, aradaki 
fiyat uçurumlarını ortadan 
kaldırmaktır. Bu proje ile 
aracılar ortadan kalkıyor, yerli 
üretici kazanıyor ve vatanda-
şımız uygun fiyata alışveriş 
yapıyor" dedi.

Genel Sekreter Zafer 
Aynalı da, "Mübarek cuma 
gününde hayırlı bir hizmet-
le daha hemşehrilerimizle 
buluşmanın mutluluğunu 
yaşıyoruz. Başta Erzurum Bü-
yükşehir Belediye Başkanımız 
Mehmet Sekmen Bey olmak 
üzere bütün mesai arkadaşla-
rıma teşekkür ediyorum" diye 
konuştu.

Yakutiye Belediye 
Başkanı Mahmut Uçar da, 
"Büyükşehrimizin muazzam 
yatırımlarından birine daha 
şahit oluyoruz. Bu vizyoner 
çalışmalarından dolayı, 
vatandaşlarımızın cebinin 
hararetini düşürecek olan 
kaliteli ve ucuzluğun adresi 
Halk Pazarı projesini hayata 
geçiren Başkanımız Mehmet 
Sekmen ağabeyimize şükran-
larımı sunuyorum" şeklinde 
konuştu.

AK Parti Erzurum İl Başka-
nı Av. İbrahim Küçükoğlu da, 
şu değerlendirmede bulundu: 
"Her anlamda halkın yanında 
olan bir belediyecilik anlayı-
şıyla vatandaşımıza hizmet 
eden saygıdeğer Büyükşehir 
Belediye Başkanımıza ve çok 
kıymetli yol arkadaşlarına bir 
kez daha teşekkür ediyorum. 
Biz 2001’den beri bugüne 
kadar partimizin kuruluşuyla 
2015’ten bugüne kadar da 
Cumhur İttifakımızla beraber 
milletimize hizmet etme 
noktasında birlik ve beraber-
lik içerisinde yol yürüyoruz. 
Erzurum’umuza ve ülkemize 
ne kadar hizmet etsek azdır. 
Çünkü siz daima Dünya Lide-
rimizin yanındasınız."

AK Parti Erzurum Millet-

vekili Av. Abdurrahim Fırat 
da, "Sevgili Peygamberimiz 
Hz. Muhammed’in hadisi 
şerifi vardır. Efendimiz ‘İn-
sanların en hayırlısı insanlara 
en faydalı olandır’ diye bu-
yurmuştur. Gerçekten de öyle 
Erzurum Büyükşehir Belediye 
Başkanımızdan Rabbim razı 
olsun. Halk Pazarı sayesinde 
yüksek fiyatlar indi ve vatan-
daşımız daha ucuza alışveriş 
yapma imkânına kavuştu. 
Halk Pazarı’nın her ilçeye her 
bir büyük mahalleye de açıl-
masını istiyoruz" dedi.

AK Parti Erzurum Mil-
letvekili Av. Fatma Öncü de, 
"Yüce Allah, Büyükşehir 
Belediye Başkanımızdan bin 
kez razı olsun. Çünkü neden? 
Her bir açılan Halk Pazarı, 
bizim hanımlarımızın işlerini 
kolaylaştırıyor. Kardeşlerimiz 
burada ucuz ve ekonomik alış-
verişlerini yapıyor. O nedenle 
bir hanım olarak Başkanımıza 
yürekten teşekkür ediyorum" 
diye konuştu.
"Halk Pazarı’mız Erzurum’un 
Dayanışma Ve Birlik Ruhudur"

Erzurum Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Mehmet Sekmen 
de, konuşmasında Halk Pazar-
larının önemine vurgu yaptı. 
Başkan Sekmen, şu görüşlere 
yer verdi: "Halk Pazarları-
mız, sadece alışveriş yapılan 
mekânlar değil; Erzurum’un 
dayanışma ruhunu, komşulu-
ğu ve sosyal hayatın canlılı-
ğını temsil eden alanlardır. 
Burada vatandaşımız güvenle 
ürünlerine ulaşırken, esna-
fımız da kazancını artırma 
imkânı bulmaktadır. Hilal-
kent Halk Pazarımız, modern 
altyapısı, ferah alanları ve 
ulaşım kolaylığıyla hemşehri-
lerimizin ihtiyaçlarını en iyi 
şekilde karşılayacak şekilde 
tasarlandı. Halk Pazarlarımız 
artık ekonomik hayatımı-
zın ve sosyal dokumuzun 
ayrılmaz bir parçası haline 
geldi. Esnafımızın emeğini 

değerli kılan, üreticimizin 
alın terini halka ulaştıran bu 
mekânlar, Erzurum’un refah 
ve huzur seviyesini yükselten 
alanlardır. Hilalkent Halk 
Pazarı, vatandaşlarımızın 
güvenle alışveriş yaptığı, 
esnafımızın kazanç sağla-
dığı ve Erzurum’un kültürel 
değerlerinin yaşatıldığı 
bir yaşam merkezidir. Bu 
açtığımız 8. Şubemiz ile de 
hemşehrilerimize esnafı-
mıza destek olmaya devam 
ediyoruz. Bizler, Erzurum 
Büyükşehir Belediyesi olarak 
halkımızın ihtiyaçlarını her 
zaman öncelikli görüyoruz. 
Halk Pazarlarımızla hem 
vatandaşlarımızın kaliteli 
ürünlere ulaşmasını sağlıyor 
hem de esnafımızın iş hacmi-
ni artırarak yerel ekonomiyi 
güçlendiriyoruz. Buradaki her 
tezgâh, her ürün Erzurum’un 
üretim gücünün ve ticaret po-
tansiyelinin bir yansımasıdır. 
Halk Pazarları, Erzurum’un 
ekonomik ve sosyal hayatını 
desteklerken aynı zamanda 
kültürel bir köprü görevi de 
görmektedir. İnsanlarımız 
buralarda alışveriş yaparken, 
şehrimizin geleneksel pazar-
cılık kültürünü yaşatmakta 
ve yeni nesillere aktarmakta-
dır. Hilalkent Halk Pazarı da 
bu geleneği en güzel şekilde 
sürdürecek, Erzurum’un 
yaşam kalitesine değer kata-
caktır. Bugün attığımız adım, 
Erzurum’un geleceğine yap-
tığımız bir yatırımdır. Halk 
Pazarlarımız, sadece bugünün 
değil, yarının Erzurum’unun 
da sosyal ve ekonomik yaşa-
mına değer katacaktır. Biz, 
Erzurum’u planlı, düzenli 
ve sürdürülebilir bir şekilde 
büyütmeye devam edeceğiz. 
Çünkü biz, hizmetin en gü-
zeline, halkımızın en iyisine 
layık olduğuna inanıyoruz ve 
11 yıldır da gayretle çalışmaya 
devam ediyoruz."

TALAS’TA YATIRIM
 RÜZGARI; OTEL, SAĞLIK 

TESISI VE TICARI ALANLAR 
IHALEYE ÇIKIYOR

Kayseri’nin en hızlı gelişen ilçe-
lerinden Talas’ta yatırım heyecanı 
yeniden yükseliyor. Talas Beledi-
yesi; turizmden sağlığa, ticaretten 
hizmet sektörüne kadar geniş bir 
yelpazede fırsatlar sunan değerli 
taşınmazlarını 23 Ekim 2025 Per-
şembe günü saat 14.00’te Belediye 
Meclis Salonunda gerçekleştirilecek 
ihaleyle satışa çıkarıyor.

İhalenin en dikkat çekici 
kalemlerinden biri, Harman 
Mahallesi’nde yer alan 80 odalı otel 
yapımına uygun geniş arsa olacak. 
4912 ada 1 parsel numaralı, 7101 
metrekare büyüklüğündeki bu otel 
alanı için 220 milyon TL tahmini 
bedel belirlendi. Turizm yatırımla-
rının hızla arttığı Talas’ta bu alan, 
konum avantajı ve yüksek getirisiyle 
yatırımcıların gözdesi olmaya aday. 
Diğer önemli taşınmaz ise Talas 
Mahallesi’nde yer alan, 1989 ada 4 
parsel numaralı 1843 metrekarelik 
özel sağlık tesisi alanı. 40 milyon 
TL tahmini bedelle ihaleye çıkacak 
bu alan, modern sağlık yatırımları-
na uygun yapısıyla dikkat çekiyor. 
Ayrıca, Mevlana Mahallesi Halef 
Hoca Caddesi üzerindeki ticari 
hareketliliğin merkezinde bulunan 
üç dükkân da yatırımcıların ilgisine 
sunulacak. 84/A numaralı dükkân 
20 milyon TL, 84/D numaralı 
dükkân 14 milyon TL, 84/C numa-
ralı dükkân ise 13,5 milyon TL tah-
mini bedelle satışa çıkacak. Konuyla 
ilgili değerlendirmede bulunan 
Talas Belediye Başkanı Mustafa 
Yalçın, ilçenin gelişim vizyonuna 
dikkat çekerek şunları söyledi;

"Talas artık sadece Kayseri’nin 
değil, Türkiye’nin yükselen değeri 
haline geldi. Yaptığımız her ça-
lışma, attığımız her adım ilçemi-
zin geleceğini şekillendiriyor. Bu 
ihalelerle hem yatırımcılarımız 
kazanacak hem de Talas’ın hizmet 
ve yaşam kalitesi artacak. Elde 
edilecek gelirleri yeni yatırımlar-
da, çevre, kültür, eğitim ve sosyal 
projelerde değerlendireceğiz. Çünkü 
biz belediyeciliği sadece görev olarak 
değil, şehrin geleceğine katkı sun-
ma sorumluluğu olarak görüyoruz."
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Donald Trump için Ortadoğu, uzun zamandır bir satranç tahtasından ibaretti. 
Kudüs’ü İsrail’in başkenti olarak tanıdığı gün, barış masası çoktan devrilmişti. 

Washington’daki danışmanları bunu “tarihi cesaret” olarak pazarlarken, Gazze’de 
insanlar bir şehrin yavaş yavaş haritadan silinmesine tanıklık ediyordu. O günlerde 

Trump, İsrail’e sadece diplomatik değil, ideolojik bir açık çek vermişti.

KUZEY KORE, 80. YIL DÖNÜMÜ 
GEÇIT TÖRENINDE YENI 

KITALARARASI FÜZESINI SERGILEDI

ABD, ÇIN'E YÜZDE 100 EK 
GÜMRÜK VERGISI UYGULAYACAK

ABD’DE PATLAYICI ÜRETIM 
TESISINDE PATLAMA

MEKSIKA'DA SEL FELAKETI: 27 ÖLÜ

Kuzey 
Kore, iktidar-
daki Kore İşçi 
Partisi’nin 
(WPK) kurulu-
şunun 80’inci 
yılını başkent 
Pyongyang’da-
ki Kim Il Sung 
Meydanı’nda 
düzenlenen 
görkemli bir 
askeri geçit 
töreni ile 
kutladı. Kuzey 
Kore yönetiminden yapılan 
açıklamaya göre törene ülke 
lideri Kim Jong-un’un yanı 
sıra Çin Başbakanı Li Qiang, 
Rusya Güvenlik Konseyi 
Başkan Yardımcısı Dmitry 
Medvedev ve Vietnam Komü-
nist Partisi Genel Sekreteri To 
Lam gibi üst düzey yabancı 
konuklar katıldı.

Kim yaptığı konuşmada, 
düzenlenen törenin ülkenin 
askeri gücünü ortaya koydu-
ğunu belirterek, "Yalnızca 
güçle ve zaferle güvence altına 
alınabilecek olan egemenli-
ğimizin ve davamızın ebe-
diliğini bugün bir kez daha 
teyit ediyoruz" dedi. Kore 
İşçi Partisi’nin elde ettiği her 
başarının Kuzey Kore ordusu-
nun gücü sayesinde mümkün 
hale geldiğine dikkat çeken 
Kim, "Bugün, partimizin 
davasını destekleyen ordumu-
zun kararlılığının her geçen 
gün daha yüksek bir düzeye 
ulaştığından emin olabiliriz" 
ifadelerini kullandı. Kuzey 
Kore ordusunun Kore İşçi 

Partisi’nin 
mücadelesini 
desteklemede 
bundan sonra 
da kritik bir rol 
oynayacağını 
ifade eden Kim, 
"Ordumuz, 
düşmanlarını 
caydıracak siya-
si, ideolojik ve 
askeri üstün-
lükle her türlü 
tehdidi yok 
eden yenilmez 

bir güce dönüşmeli, disiplin 
ve ahlakla zafere yürüyen seç-
kin bir silahlı kuvvet olarak 
durmadan güçlenmelidir" 
dedi.

Chonma-20 ana muharebe 
tankları, 155 milimetrelik 
obüsler ve 600 milimetrelik 
çoklu roketatar sistemleri gibi 
son teknoloji silahların sergi-
lendiği törende, motor testi 
geçtiğimiz ay tamamlanan 
"Hwasong-20" kıtalararası 
balistik füzesi de (ICBM) ilk 
kez sergilendi. Resmi Kuzey 
Kore basını konuyla ilgili ha-
berinde, "Kuzey Kore’nin en 
güçlü nükleer stratejik silah 
sistemi Hwasong-20 mey-
dana girdiğinde seyircilerin 
coşkulu tezahüratları doruğa 
ulaştı" ifadelerini kullandı. 
Yeni füzenin ABD kıtasını 
vurma kapasitesine sahip 
olduğunu belirten uzmanlar, 
düzenlenen törenin ulusla-
rarası kamuoyuna "nükleer 
caydırıcılığın artırıldığı" 
mesajını vermeyi amaçladığı 
yorumunda bulundu.

ABD Başkanı Donald 
Trump, sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada 
1 Kasım itibarıyla ABD'nin 
Çin’e şu anda ödediği tari-
felere ek olarak yüzde 100 
gümrük vergisi uygulanaca-
ğını duyurdu. Trump, Çin’in 
"dünyaya karşı agresif ve 
düşmanca bir ticaret politi-
kası izlediğini" belirterek, bu 
kararın "Amerikan çıkarlarını 
korumak amacıyla alındığını" 
ifade etti.

ABD Başkanı Donald 
Trump, Truth sosyal medya 
hesabından yaptığı yazılı 
açıklamada Çin’e yönelik sert 
ifadeler kullandı. Trump, 
açıklamasında, "Çin’in ticaret 
konusunda olağanüstü ag-
resif bir tutum sergilediği ve 
dünyaya son derece düşman-
ca bir mektup göndererek, 1 
Kasım 2025 tarihinden itiba-
ren ürettikleri hemen hemen 
her ürüne ve hatta kendileri 
tarafından üretilmeyen bazı 
ürünlere bile büyük ölçekli 
ihracat kontrolleri uygulaya-
caklarını bildirdiği öğrenildi. 
Bu, istisnasız tüm ülkeleri 
etkiliyor ve açıkça yıllar önce 
onlar tarafından tasarlanmış 
bir plan. Bu, uluslararası 
ticarette kesinlikle duyulma-
mış bir durumdur ve diğer 
ülkelerle ilişkilerde ahlaki bir 
utançtır." dedi.

Trump, Çin’in bu adımı-

nın yalnızca ABD’yi değil, kü-
resel ekonomiyi de olumsuz 
etkileyeceğini vurguladı.

Trump, Çin’in bu olağa-
nüstü agresif politikalarına 
karşı ABD’nin güçlü bir 
karşılık vereceğini belirterek, 
"Çin'in bu eşi görülmemiş 
tutumu nedeniyle, benzer 
şekilde tehdit edilen diğer 
ülkeler adına değil, yalnızca 
ABD adına konuşarak, 1 Ka-
sım 2025 tarihinden itibaren 
(veya Çin'in alacağı diğer 
önlemler veya değişikliklere 
bağlı olarak daha erken bir 
tarihten itibaren), Amerika 
Birleşik Devletleri, Çin'e şu 
anda ödediği gümrük ver-
gilerinin üzerine yüzde 100 
gümrük vergisi uygulayacak-
tır." dedi.
"Kritik yazılımlar üzerinde 
ihracat kontrolü 
uygulayacağız"

Trump açıklamasında 
ayrıca, ABD’nin stratejik 
teknolojilerde bağımlılığı 
azaltmak amacıyla yeni 
kontrol mekanizmaları geti-
receğini belirtterek, "Ayrıca 1 
Kasım'da, tüm kritik yazılım-
lar üzerinde İhracat Kontrolü 
uygulayacağız. Çin'in böyle 
bir adım atacağına inanmak 
imkansızdı, ancak attılar ve 
gerisi tarih oldu." ifadelerine 
yer verdi.

ATEŞKESIN ANAHTARI

ABD’nin Tennessee 
eyaletinde Accurate Energe-
tic Systems (AEC) şirketine 
ait askeri patlayıcı üretim 
tesisinde büyük bir patlama 
meydana geldi. Yetkililer, kor-
kunç olayın yaşandığı tesisin, 
Tennessee eyaletinin başkenti 
Nashville’e yaklaşık 80 kilo-
metre uzaklıkta bulunduğunu 
belirtti. Açıklamada, tesisteki 
ilk patlamayı küçük patlama-
ların da takip ettiği ve yangın 
çıktığı aktarıldı. Yetkililer, 
olay yerine intikal eden acil 
durum ekiplerinin, patla-
maların devam etmesi riski 
nedeniyle müdahale etmekte 
ve durumu değerlendirmekte 
zorluk yaşadığını belirtti.
"Ölü ya da kayıp 19 kişiden 
haber alamıyoruz"

Humphreys County Şerifi 
Chris Davis açıklamasında, 
"Yerel saat ile 07.45 sıraların-
da meydana gelen patlama 

gerçekten şiddetliydi. Şu an 
ölü ya da kayıp 19 kişiden ha-
ber alamıyoruz. Bazı kişilerin 
hayatını kaybettiğini teyit 
ettik" ifadelerini kullandı.

Bazı çalışanların patla-
madan kurtulmuş olmasının 
mümkün olduğunu söyleye-
rek, can kaybına ilişkin kesin 
bir sayı vermekten kaçınan 
Davis, "Bu meslek hayatım 
boyunca tanıklık ettiğim en 
korkunç olay. Şu an en iyisi 

için dua ediyorum. Hala bir 
yerlerde ulaşamadığımız yara-
lı birileri olabilir" ifadelerini 
kullandı. Şerif ayrıca, patla-
manın yaklaşık 40 kilometre 
uzaklıkta bulunan yerleşim 
yerlerinde de hissedildiğini 
kaydetti.

Başka bir yetkili ise olayda 
hafif yaralanan 3 kişinin 
hastaneye sevk edildiğini ak-
tardı. Açıklamada, 2 kişinin 
taburcu edildiği ve 1 kişinin 

tedavisinin sürdüğü belirtildi.
"Tesiste yaklaşık 80 kişi 
çalışıyordu"

Hickman County Belediye 
Başkanı Jim Bates, tesiste 
yaklaşık 80 kişiye istihdam 
sağlandığını ancak olay sıra-
sında kaç kişinin bina içinde 
bulunduğunun bilinmediğini 
belirtti. Bates ayrıca olayda 
bir binanın tamamen yıkıl-
dığını da belirterek, "Bunu 
görmek çok üzücü. İncele-
meler muhtemelen günlerce 
devam edecek. Bu tesiste 
sadece askeri patlayıcıların 
yanı sıra yol çalışmalarında 
kullanılan patlayıcılar da üre-
tiliyordu" dedi.ABD Savunma 
Bakanlığı, AEC ile 120 milyon 
dolarlık anlaşma imzalamıştı. 
ABD Savunma Bakanlığı’nın 
geçtiğimiz ay AEC şirketi ile 
yaklaşık 120 milyon dolarlık 
"TNT tedariki" anlaşması 
imzaladığı biliniyor.

Fakat 2025 Amerika’sı, 
2018’in Amerika’sı değil. Filis-
tin’deki yıkımın sosyal medya-
da görünür hale gelmesi, artık 
sadece solun değil, orta sınıf 
Amerikalının da vicdanına 
dokundu. Üniversite kampüs-
lerinde yükselen “boykot” çağ-
rıları, sendikalarda yayılan İs-
rail karşıtı bildiriler, Trump’ın 
seçim kampanyasının sessiz 
krizlerinden biri haline geldi. 
Amerikan toplumunun derinle-
rinde bir öfke birikiyor, bu öfke 
dış politikaya sızıyordu.

Tel Aviv yönetiminin Katar’a 
saldırı tehdidi ise bardağı 
taşıran son damla oldu. ABD 
için Katar, sadece enerji diplo-

masisinin değil, Ortadoğu’da 
kurulan dengesiz ittifakların da 
sigortasıydı. Trump yönetimi, 
bir anda, kendi desteklediği 
müttefikin bölgesel bir savaşı 
tetikleyebileceğini fark etti. 
Ve bu savaşın faturası, Beyaz 
Saray’a çıkabilirdi.

İşte o noktada Trump geri 
adım attı. İsrail Başbakanı 
Benyamin Netanyahu’ya, 
Katar’dan özür dilemesi yönün-
de baskı kurduğu konuşuluyor. 
Aynı dönemde, Washing-
ton’daki diplomatik kanallar 
“ateşkes” kelimesini yeniden 
telaffuz etmeye başladı. Ancak 
bu kelimenin anlam kazanabil-
mesi için Hamas’ın da masaya 

oturması gerekiyordu.
Ve tüm yollar Ankara’ya 

çıktı. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve MİT Başkanı 
İbrahim Kalın, uzun süredir 
Hamas ile temas halindeydi. 
Ankara, “ateşkes” çağrısına 
koşulsuz bir teslimiyet olarak 
değil, stratejik bir hamle olarak 
yaklaşıyordu. Türkiye’nin 
mesajı açıktı: “Kararınızın 
arkasında oluruz ama kanın 
durması gerekiyor.”

Birkaç hafta öncesine kadar, 
Filistin Devlet Başkanı Mah-
mud Abbas’a BM Genel Kurulu 
için vize vermemiş, Gazze’de 
“emlak yatırımı” fikrini dile ge-
tirmişti. Bugünse aynı Trump, 

kameralar karşısında “insani 
çözümden” söz ediyor.

Bu dönüşüm, bir liderin 
vicdanından değil, küresel 
sistemin baskısından doğ-
du. ABD’nin iç dinamikle-
ri, İsrail’in pervasızlığı ve 
Ortadoğu’nun kırılgan den-
geleri, Trump’ı istemediği bir 
role itti: barışın siması olma-
ya. Ama herkes biliyor ki bu 
masada, hâlâ dumanın içinde 
yankılanan sesler var; yıkıl-
mış evlerden, göç yollarından, 
bombaların altından yükselen 
sesler. Ve hiçbir barış fotoğrafı, 
bu seslerin üstünü tamamen 
örtemez.
nOğuz Şayir

ANKARA’DA

Meksika'nın 32 
eyaletinden 31'inde 
yoğun yağış etkili 
oldu. Nehirler taşar-
ken, sel ve heyelan 
meydana geldi. 
Yerleşim yerleri sular 
altında kaldı. Hidal-
go eyaletindeki sivil 
koruma yetkilileri, 16 
kişinin hayatını kay-

bettiğini belirtti. Yet-
kililer en az bin ev ile 
yüzlerce okulun zarar 
gördüğünü aktardı. 
Puebla Eyalet Valisi 
Alejandro Armenta 
ise heyelan nede-
niyle en az 9 kişinin 
hayatını kaybettiği-
ni, 5 kişinin de kayıp 
olduğunu ifade etti. 

Veracruz eyaletinde 
ise 2 kişi yaşamını 
yitirdi. Meksika 
Savunma Bakanlığı, 
selden etkilenen böl-
geleri izlemek, mah-
sur kalanları tahliye 
etmek ve temizlik 
çalışmaları için 5 bin 
400'den fazla personel 
görevlendirdi.
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Deniz Kuvvetleri Komutanı Oramiral Ercüment Tatlıoğlu, “DENİZKURDU-I/2025 
Tatbikatı”nın Seçkin Gözlemci Günü’nde, TCG Anadolu’nun güvertesinden 

Türkiye’nin üç denizine birden uzanan büyük tatbikatı izledi.

İthal gemi dönemi kapandı
yerli donanma dönemi başladı

MENÜLERE ZORUNLU 
DIJITALLEŞME

MAVI VATAN’DAKI 
DENIZKURDU TATBIKATINDA 

MILLI SİHA’LARDAN TAM ISABET

DON VITO PAKETLENDI

ULAŞIMPARK STANDI 
MINIKLERIN GÖZDESI

Tatbikat kapsamın-
da Türkiye’nin Mavi 
Vatan’daki gücünün 
simgesi haline gelen TCG 
Anadolu gemisinden art 
arda iki Bayraktar TB3 
SİHA havalanarak tarihi 
bir göreve imza attı.

TCG Anadolu’nun 
güvertesinden kalkan ilk 
hava aracı olan Bayrak-
tar TB3 PT-1R, ROKET-
SAN tarafından geliştiri-
len iki adet MAM-L akıllı 
mühimmatı ile ger-
çekleştirdiği ikili salvo 
atışlarıyla hedefleri tam 
isabetle vurdu. Başarılı 
atışın ardından görevi-
ni tamamlayan SİHA, 
başarılı bir inişle TCG 
Anadolu’ya döndü.
MAM-T ile tam isabet

Gemi güvertesinden 
havalanan ikinci SİHA 
Bayraktar TB3 PT-4 ise 
yine ROKETSAN üretimi 
olan daha yüksek tahrip 

gücüne sahip MAM-T 
mühimmatı ile hede-
fini imha etti. Milli 
SİHA başarılı atışın 
ardından Dalaman’a 
intikal etti. Tatbikat 
kapsamında eş zaman-
lı olarak Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nden 
(KKTC) havalanan Bay-
raktar AKINCI Taarruzi 
İnsansız Hava Aracı, 
uçarak tatbikat saha-
sına ulaştı. Bayraktar 
AKINCI kanatları altın-
da taşıdığı ASELSAN 
üretimi TOLUN, ROKET-
SAN üretimi TEBER-82 
Güdüm Kiti ve Baykar 
üretimi KEMANKEŞ-1 
Mini Akıllı Seyir Füzesi 
ile üç farklı hedefi başa-
rıyla vurdu. Milli TİHA 
başarılı görevin ardın-
dan Doğu Akdeniz’den 
Tekirdağ Çorlu’daki 
AKINCI Uçuş Eğitim ve 
Test Merkezi’ne uçarak 
intikal etti.

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, Kırmızı Bül-
tenle aranan ‘Don Vito’ 
lakaplı uyuşturucu baro-
nu Abdullah Alp Üstün, 
yakalanarak Türkiye’ye 
getirildiğini açıkladı.

 İçişleri Bakanı 
Yerlikaya sosyal med-
ya hesabından yaptığı 
paylaşımda, şu ifadelere 
yer verdi:"Emniyet Genel 
Müdürlüğü İnterpol-Eu-
ropol Daire Başkanlığı, 
Narkotik Suçlarla Mü-
cadele ve İstihbarat baş-
kanlıkları, BAE güvenlik 
birimleri ve İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğünce 
yapılan ortak çalışmalar 
sonucu, ‘Suçtan Kaynak-
lanan Malvarlığı Değer-
lerini Aklama, Uyuştu-
rucu veya Uyarıcı Madde 
Ticareti Yapma veya 
Sağlama, Suç İşlemek 
Amacıyla Örgüt Kurma’ 
suçlarından kırmızı bül-
tenle uluslararası seviye-
de aranan ‘Chrooke’ suç 
örgütü elebaşı ‘Don Vito’ 

lakaplı Abdullah Alp Üs-
tün isimli şahıs ile ’Suç 
İşlemek Amacıyla Kuru-
lan Örgüte Üye Olma, 
Uyuşturucu Madde İthal 
Etme ve Suçtan Elde 
Edilen Malvarlığı Değer-
lerini Aklama’ suçların-
dan Kırmızı Difüzyon 
(Acil Yakalama Mesajı) 
ile uluslararası seviyede 
aranan ve Abdullah Alp 
Üstün organizasyonu 
içerisinde mali ve finan-
sal işlemlerden sorumlu 
olan Hasan Lala isimli 
şahısların Birleşik Arap 
Emirlerinde yakalanma-
ları ve ülkemize iadeleri 
sağlandı. Operasyona 
EGM Havacılık Daire ve 
Özel Harekat Başkanlık-
larımız destek sağladı. 
Emeği geçenlere teşek-
kür ediyorum. Ulus-
lararası iş birliğimizle 
organize suç örgütü üye-
lerini ve zehir tacirlerini 
yakalayıp ülkemize geri 
getireceğiz."

Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi iştiraklerinden 
UlaşımPark A.Ş.’nin 15. 
Uluslararası Kocaeli Kitap 
Fuarı’nda kurduğu standı 
çocukların en çok ilgi 
gösterdiği alanlardan biri 
oldu.

Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi’nin bu yıl 
15.’sini gerçekleştir-
diği Uluslararası Kitap 
Fuarı’nda sadece kitaplar 
değil, stantlar da büyük 
ilgi görüyor. Büyükşehir 
iştiraklerinden Ulaşım-

Park A.Ş.’nin Ulusla-
rarası 15. Kocaeli Kitap 
Fuarı’nda kurduğu standı 
da büyük ilgi görüyor. 
Fuarda çocuklar için ha-
zırlanan boyama atölye-
leri, özel oyun parkuru ve 
sürpriz hediyeler büyük 
beğeni topladı. Önceki yıl-
larda olduğu gibi bu yıl da 
UlaşımPark standı, minik 
ziyaretçiler ve aileleri için 
eğlenceli anların adresi 
haline geldi. Aileler, ço-
cukları ile birlikte fuarda 
keyif dolu anlar yaşıyor.

Ticaret Bakanlığınca 
hazırlanan "Fiyat Etiketi 
Yönetmeliği'nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik" 
Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi.

Yönetmelikle çeşitli iş yerle-
rinde satışa sunulan ürünlerin 
fiyat etiketlerine ilişkin usul ve 
esaslar düzenlendi.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, tüketicilerin ekonomik 
çıkarlarını korumak ve piyasa-
larda fiyat şeffaflığını artırmak 
amacıyla yürütülen düzenleme, 
denetim ve yaptırımlara karar-
lılıkla devam edildiği belirtile-
rek, "Vatandaşlarımızın günlük 
yaşamda sıklıkla hizmet aldığı 
lokanta, restoran, kafe, pastane 
ve benzeri işletmelerde, fiyat-
ların açık, erişilebilir ve dürüst 
biçimde sunulmasını sağlamak 
üzere yeni uygulamalar hayata 

geçirilmiştir" ifadesi kullanıldı.
"Lokanta, restoran, kafe, 

pastane ve benzeri yiyecek ve 
içecek hizmeti sunan ve kriter-
leri Ticaret Bakanlığınca belir-
lenen işletmeler, fiyat listele-
rine ilişkin bilgileri elektronik 
sistem üzerinden Bakanlığımı-
za aktarmakla yükümlü olacak-
tır. Bu veriler, ilgili kurum ve 
kuruluşlarla paylaşılabilecek, 
kamuoyunun şeffaf biçimde 
erişimine sunulacaktır. Uygu-
lamaya ilişkin usul ve esaslar 
Bakanlığımızca belirlenerek 
ilan edilecektir. Bu düzenle-
meyle tüketicilerimiz, hizmet 
almak istedikleri işletmelerin 
fiyat bilgilerine her yerden, her 
an dijital ortamda erişebilme 
imkanına kavuşacaktır."

Satıcı tarafından açıkta ve 
tüketici huzurunda tartılarak 
satılan ürünlerde, malın içinde 

bulunduğu kap veya ambalajın 
ağırlığının (dara) artık zorunlu 
olarak düşüleceğine işaret edi-
len açıklamada, bu sayede tüke-
ticilerin yalnızca satın aldıkları 
ürünün ağırlığı kadar ödeme 
yapacağı ve haksız fiyatlandır-
manın önüne geçilerek, adil 
ticaret ilkesinin güçlendirilmiş 
olacağı belirtildi.

Açıklamada, yiyecek ve 
içecek hizmeti sunan işletmele-
rin fiyat listelerini tüketicilerin 
erişimine karekod (QR kod) 
yöntemiyle de sunabileceği, 
tüketicilerin talebi halinde iş-
letmelerin fiyat listesini fiziksel 
olarak da göstermekle yükümlü 
olacağı bildirildi. Bu sayede 
vatandaşların fiyat bilgilerine 
hem dijital hem fiziki ortamda 
hızlı, kolay ve şeffaf biçimde 
ulaşabileceğinin altı çizildi.

nSelime Sümeyye Abatay

Tatlıoğlu’na göre, 
Türkiye’nin coğrafyası güçlü bir 
donanmayı zorunlu kılıyor.

“Bugün aynı anda 
Karadeniz’de, Ege’de ve 
Akdeniz’de 92 savaş gemisi, 66 
deniz hava unsuru ve 16 bin 900 
personelle görevdeyiz” diyen 
Tatlıoğlu, denizlerdeki hareket-
liliğin Türkiye’nin yeni güvenlik 
vizyonunun bir parçası olduğu-
nu söyledi. Sabah saatlerinde 
fırkateynler, hücumbotlar, 
gemiden kalkan helikopterler ve 
TB3’ler hedefleri vurdu.

Tatlıoğlu, yerli savunma sa-
nayisinin denizlerdeki karşılığı-
nı da özetledi:

“Eskiden gemilerimizi dışarı-
dan alırdık. Şimdi yerli fırkatey-
nimiz, korvetimiz, karakol ve 
çıkarma gemilerimiz var. Muh-
riplerimizi, milli denizaltımızı 
ve en büyüğü olacak milli uçak 
gemimizi inşa ediyoruz.”

İnsansız sistemlerin donan-
madaki rolünün altını çizen Tat-
lıoğlu, “İHA’larımız ve insansız 
deniz araçlarımızla yeni taktik-
ler geliştirdik” diyerek modern 

savaşın denizlerdeki yüzünü 
anlattı.

Türkiye’nin deniz gücünün 
sadece askerî değil, diploma-
tik bir araç olduğuna da vurgu 

yaptı:
“Karadeniz, Ege ve Doğu 

Akdeniz’de stratejik bir güç 
unsuru olarak varız. Denizaltıla-
rımız, savaş gemilerimiz, deniz 

karakol uçaklarımız ve İHA’ları-
mız her noktada görevde. Türk 
Deniz Kuvvetleri her geçen gün 
gücüne güç katıyor.”

nTolga Saçıkaralı

ELEKTRIKLI ARAÇLARDA 300 BIN TL’LIK TUZAK
Tüketiciler Birliği Genel 

Başkanı Mahmut Şahin,on 
zamanlarda ikinci el elektrikli 
araç satın alan bazı tüketicile-
rin çeşitli problemlerle karşı-
laştığını dile getirdi.

Satıcının beyanına göre, 
bazı sigorta şirketlerinin araç 
poliçesine "uzun menzilli" iba-
resi eklediğini ve bu durumun 
ikinci el araç alacak tüketiciyi 
mağdur ettiğini ileri süren 
Şahin, sigorta şirketlerinin 
araç özelliklerini esas alarak 
belge hazırlamaları gerektiğini 
söyledi.

Elektrikli araç satın alan 
tüketicilerin son dönemde 
en çok şikayetinin menzil 

konusunda olduğuna değinen 
Şahin, şöyle konuştu:

"Özellikle elektrikli araçlar-
da son dönemlerde Anadolu'ya 
dönük satışlarda birçok prob-
lemle karşı karşıyayız. Uzun 
menzilli diye satılıyor ama kısa 
menzilli çıkıyor. Tüketici bunu 
sadece alıp arabayı kullanmaya 
başladığında fark edebiliyor. 
Neden? Çünkü ruhsatında bu-
nun menziliyle alakalı hiçbir 
bilgi verilmiyor. Ayrıca sigorta 
poliçesinde de uzun menzilli 
yazabiliyor çünkü sigorta po-
liçeleri kişinin beyanına göre 
düzenleniyor. Sigorta poliçe-
sinde tüketici uzun menzili gö-
rünce bir güven tesis ediliyor ve 

uzun menzilli diye 200-300 bin 
lira fazla vererek alıyorlar. Bin-
dikten sonra sıkıntı başlıyor." 
Beyana göre poliçeye yazılan 
menzil ibaresinin tüketiciyi ya-
nılttığına dikkati çeken Şahin, 
"Tüketici, sigorta poliçesindeki 
'uzun menzil' yazısına kana-
biliyor ve aracı alıyor. Dolayı-
sıyla burada sigorta şirketleri 
beyanla bu bilgiyi yazdığı için 
tüketicinin yanıltılmasına 
aracılık etmiş oluyor. Burada 
sigorta şirketinin de aracı ku-
rum olarak sorumluluğu var. 
Sigorta şirketine karşı tüketici 
hukuki mücadeleye girebilir." 
ifadelerini kullandı.

nZafer Çalışkan

HASAN USTA 172.
 MINARESINI YAPTI

İlerlemiş yaşına rağmen metrelerce 
yüksekte çalışan Rizeli minare ustası 
Hasan Yazıcı, Tunceli hariç Türkiye’nin 
tüm illerinde minare yaptı. Mehmet 
Akif Mahallesi’nde depremde ağır hasar 
alarak yıkılan ve daha sonra Giresunlu 
iş insanı Hamit Karaoğlanoğlu tara-
fından Sait Ağa Cami’nin minaresini 
yapan Hasan Yazıcı, 172. minaresinin 
iskelesini söktü. Baba mesleği olan 
minareciliği 46 yıldan beri yapan 
Hasan Yazıcı, deprem öncesi Malatya, 
Kahramanmaraş, Gaziantep illerinde 
yaptığı 15 minarenin hiçbirisi yıkılma-
dı. Yazıcı, deprem sonrası bölgedeki 4. 
minaresini ise Adıyaman’da yaptı.

Deprem öncesi yaptığı hiçbir mi-
narenin zarar görmediğini ve minare 
yapmaktan büyük bir mutluluk duydu-
ğunu dile getiren minare Ustası Hasan 
Yazacı, "Bu mesleğe 46 yıl evvel baba-
mın yanında çalışmaya başladım 14-15 
yaşlarında, şuanda 60 yaşındayım. 
Türkiye’de benim yaşımda aktif olarak 
minare işini elleriyle yapan yok. Ama 
minare alıyorlar başkasına, çıraklarına 
yaptırtanlar var. Türkiye’nin diyebi-
lirim ki Tunceli hariç hemen hemen 
tüm illerde bulunduk. İllerde değilse de 
ilçelerinde yaptık, köylerinde yaptık, 
172. eserimiz oldu bu. Depremden son-
ra 4 tane minare yaptık, bu dördüncü 
minarem oldu. Deprem öncesi deprem 
bölgesine 15 tane minare yaptım ve bu 
minarelerin hiç biri depremde zarar gör-
medi. Mutlu ediyor, dünyaya kalıcı bir 
eser bırakmanın insana verdiği huzuru 
hiçbir şey veremez, hiçbir maddiyat 
bunu ölçemez. Şu minarenin karşısına 
geçip, bu eseri buraya biz yaptık. Bu da-
imi kalacak. Biz öleceğiz ama bu eserler 
kalacak" dedi.
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Düzce’de 400 yataklı hastane 
360 günde inşa edilecek

Düzce Belediye Başkanı Faruk Özlü’nün girişimleriyle Sağlık Bakanlığı’na tahsis edilen Azizi-
ye Mahallesi’ndeki arazide inşa edilecek 400 yataklı Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nin proje 
hazırlama ve inşa süreci başlıyor. Özlü, toplamda 750 yatak kapasitesine ulaşacak hastanede 

tüm sağlık altyapısının olacağını ve hastanenin 360 günde tamamlanacağını ifade etti.
Düzce Belediye Başkanı Faruk 

Özlü, İl Sağlık Müdürü Dr. Yasin 
Yılmaz, AK Parti Düzce İl Yönetim Ku-
rulu üyeleri Sinan Aydın, Yunus Emre 
Gülay ve ihaleyi alan firmanın sahibi 
Mimar Evren Başbuğ basın mensup-
larıyla bir araya geldi. Basın toplantı-
sında Aziziye Mahallesi’ndeki Atatürk 
Devlet Hastanesi yanında bulunan 
37 dönüm arazi üzerine inşa edilme-
si planlanan 400 yataklı Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi’nin projesinin 
detayları kamuoyu ile paylaşıldı.
"Hastane kapasitesini bin yatağa 
tamamlayacağız"

Yaklaşık 80 bin metrekare kapalı 
alana sahip olacak yeni hastane bina-
sında Düzce’nin sağlık alanında ihti-
yacı olan bütün bölümlerin olacağını 
ve proje uygulamalarının ardından 
yeni hastanenin inşaat çalışmalarına 
hızla başlanacağını belirten Belediye 
Başkanı Faruk Özlü, şunları söyledi:

"Bu proje daha önce Tarım ve Or-
man Bakanlığı’na ait fidan bölgesinin 
Sağlık Bakanlığı’na tahsisi çalışma-
larıyla başlayan bir iştir. Biz bu şehri 
planlıyoruz, bu bölgede bir sağlık 
kampüsü olmasını sağlamaya yönelik 
attığımız adımlardan birisidir. Şehrin 
önümüzdeki yıllarda gelişim aksla-
rını planlıyoruz. Bizim istediğimiz 
Düzce’nin bir sağlık kampüsü olsun, 
insanlar geldikleri zaman bütün te-
davilerini o kampüste olabilsinler. Bu 
maksatla devlet hastanesinin olduğu 
bölgeyi tercih ettik. Projeler tamam-
landığında toplamda bin yataklı bir 
hastane olacak. Bu alanın kapasite-
sini artıracak şekilde planlanmasını 
istiyoruz. Biz de belediye olarak işin 

tamamen arkasındayız ve takipçisi-
yiz. Bu şehrin bir hastaneye ihtiyacı 
var. Sağlık Bakanı’mız bu hastanenin 
yerini görmek ve hastane yapılacağı 
sözünü vermek için Düzce’ye geldi. 
Ben bu vesileyle Sağlık Bakanı’mız 
Prof. Dr. Kemal Memişoğlu’na ve 
Cumhurbaşkanımıza şükranları-
mı arz ediyorum. Onların onayı ve 
gayretleri ile Düzce çok güzel bir eser 
kazanacak."

Düzce İl Sağlık Müdürü Dr. Yasin 
Yılmaz, daha önce proje tanıtımının 

yapıldığı yatırımda proje hazırlama 
sürecinin başladığına işaret ederek, 
"Sağlık Bakanlığı’na tahsisinde bü-
yük emekleri olan bakanımız ile proje 
hazırlanması için yer teslimini yap-
tık. Yer tesliminden itibaren yaklaşık 
bir yıl süresi var. Teknik süreçleri 
belediyemiz ile birlikte yürüteceğiz. 
Bugünden itibaren inşaat süreci 
başlayacak. Sağlık hizmetlerinde 
yapılması gereken tüm altyapıyı bu 
hastanede vatandaşlarımıza kazandı-
racağımızı söylemiştik. Bugün proje 

firmasıyla bir aradayız. Depreme 
dayanıklı sismik izolatörlü bir yapı 
olacak, kendisi de ayrıntıları anla-
tacaktır zaten. Şu an hizmet veren 
hastanenin ön kısmında bulunan 37 
dönümlük alanda inşaat yapılacak. 
İki bina birbirine bağlantılı şekilde 
olacak" dedi.

Toplantı Proje Mimarı Evren 
Başbuğ’un sahibi olduğu firmanın 
geçmişi ve proje hazırlama süreci 
hakkında teknik detayları aktarması-
nın ardından sona erdi.

Glütensiz yaşama destek için 
Niğmek Glütensiz Büfe açıldı

Manisa, Bağımlılık 
Psikiyatrisi 

Sempozyumuna 
ev sahipliği yaptı

Hatice ebeden çay 
saatinde sağlık 
bilgilendirmesi

Manisa Ruh Sağlığı ve Hastalıkları 
Hastanesi’nin ev sahipliğinde, ‘bağımlılık 
psikiyatrisi’ ana temalı, 1. Uluslararası 
Katılımlı Adli ve Klinik Toksikoloji Günleri 
Sempozyumu düzenlendi. 1.Uluslara-
rası Katılımlı Adli ve Klinik Toksikoloji 
Günleri Sempozyumu’na Manisa Valisi 
Vahdettin Özkan, Cumhuriyet Başsavcısı 
Kurtca Eker, İl Sağlık Müdürü Mehmet 
Fatih Zeren, ulusal ve uluslararası üniver-
sitelerden akademisyenler, ilgili kurum 
ve kuruluşların temsilcileri ve çok sayıda 
davetli katıldı. Bağımlılık psikiyatrisinin 
ele alındığı sempozyumda bilim dünya-
sından birçok akademisyen sunumlarını 
gerçekleştirdi, küresel bir sağlık sorunu 
haline gelen bağımlılıkla mücadelede , 
disiplinler arası bir yaklaşım benimsendi-
ği vurgulandı.
Bağımlılıktan arınmış gelecek 
nesiller vurgusu

Sempozyumda konuşan Vali Vahdettin 
Özkan, bağımlılıkla mücadele kapsamın-
da yerel ve ulusal stratejilerin belirlen-
mesinde yol gösterici olacak ‘Bağımlılık 
Psikiyatrisi’ ana temalı sempozyumun, 
sağlık alanında yükselen bir konumu olan 
şehrimizde yapılmasının önemine dikkat 
çekildi.

Vali Özkan, toplum sağlığı ve gelecek 
nesiller için ortak sorumluluğa dikkat 
çekerek şunları söyledi: "Bağımlılıktan 
arınmış bir toplum hepimizin ortak 
temennisidir. Bağımlılık, sadece bireyi 
değil, aileyi, toplumu ve nihayetinde 
geleceğimizi tehdit eden çok boyutlu 
bir sorundur. Bu nedenle, bağımlılıkla 
mücadelede sadece tıbbi değil; sosyal, 
psikolojik, hukuki ve teknolojik bir bakış 
açısını benimsemek zorundayız. Bu sem-
pozyumun ana teması olan "Bağımlılık 
Psikiyatrisi", bu çok boyutlu mücadelede 
bilimsel rehberliğe duyulan ihtiyacı karşı-
lamayı amaçlamaktadır. Buradan çıkacak 
fikirler, öneriler ve bilimsel çıktılar, sadece 
bugünü değil, gelecek nesillerin sağlıklı ve 
güvenli bir toplumda yetişmesi adına da 
son derece önemlidir."

Amasya’nın Çavuş köyündeki sağlık 
evinde görev yapan ebe Hatice Girgeç, köy 
kadınlarını çay saatinde misafir ederek 
sağlık konularında bilgilendirme yaptı.

Köydeki kadınların yoğun ilgi göster-
diği etkinlikte, özellikle kuduz hastalığı, 
karbonmonoksit zehirlenmeleri ve hijyen 
kuralları hakkında bilgi verildi. Ebe Gir-
geç, hayvan ısırıklarında alınması gere-
ken önlemler, soba ve baca temizliklerinin 
önemi ile kişisel hijyenin hastalıklardan 
korunmadaki rolü üzerinde durdu.

Kadınların hazırladığı ev yapımı 
ikramlıklar, sağlık evinin bahçesinde çay 
eşliğinde paylaşıldı. Samimi bir sohbet 
ortamında geçen etkinliğin ardından 
katılımcılar, edindikleri bilgilerin günlük 
yaşamda oldukça faydalı olacağını belirtti.

Amasya İl Sağlık Müdürlüğü, hem 
bilgilendirme hem de sosyal dayanışma 
amacı taşıyan etkinliğe ait fotoğrafları 
sosyal medya hesaplarından paylaşarak, 
toplum sağlığına yönelik bu tür çalışmala-
rın devam edeceğini duyurdu.

Niğde Belediyesi’nin sosyal 
belediyecilik anlayışının bir 
ürünü olan NİĞMEK Modern 
Ekmek Tesisi Projesi kap-
samında kurulan Glütensiz 
Büfe, kentteki çölyak hasta-
ları ve glütensiz beslenmeyi 
tercih edenler için önemli bir 
ihtiyacı giderecek.

Niğde’nin sosyal ve eko-
nomik hayatına katkı sunan 
NİĞMEK Glütensiz Büfe’nin 
açılışı, düzenlenen basın 
açıklamasıyla duyuruldu. Ba-
sın açıklamasında konuşma 
yapan Niğde Belediye Başkanı 
Emrah Özdemir, projelerinin 
sağlık, istihdam ve sosyal 
sorumluluk olmak üzere üç 
temel direk üzerine kurulu 
olduğunu vurguladı.

Çölyak hastaları ve glü-
tensiz beslenen vatandaşların 
ürün bulma zorluğuna dikkat 
çeken Başkan Özdemir, bu 
ihtiyaca kayıtsız kalmadıkla-
rını belirtti.

NİĞMEK Modern Ekmek 
Tesisi’nde yüksek hijyen stan-
dartlarında üretilen glütensiz 
ürünlerin, artık bu büfe aracı-
lığıyla doğrudan vatandaşlara 
ulaştırılacağını ifade etti.

Ürün yelpazesi oldukça 
zengin olan büfede, sadece 
glütensiz ekmek değil simit, 

poğaça, tuzlu kurabiye, ham-
burger ve tost ekmeği, atıştır-
malıklar, hatta karabuğday 
ve mısır ekmeği gibi pek çok 
farklı lezzet glütensiz olarak 
sunuluyor.

Ayrıca, kendi mutfağında 
glütensiz lezzetler hazırlamak 
isteyenler için de bir çözüm 
getirildi. Büfede, glütensiz 
un çeşitlerinin tamamı satışa 
sunularak, Niğde’de glütensiz 
yaşam kalitesi bir adım daha 
yukarı taşınıyor.
Niğde halkına maliyetine 
hizmet

Açılışın duyurusunu 
yapmak üzere basın mensup-
larıyla bir araya gelen Niğde 
Belediye Başkanı, büfenin 
hayata geçiş sürecini detaylıca 
anlattı.

Başkan Özdemir konuşma-
sında; "İlimizde binin üze-
rinde neredeyse çölyak ailesi 
var. Onlar bana ilk geldiğim 
zaman glütensiz ekmeği 
Niğde’de bulamadıklarını ve 
dışarıdan maalesef kargoyla 
getirmek zorunda kaldıklarını 
söylemişlerdi. Biz bu işe ilk 
olarak Niğde Belediyesi Mo-
dern Ekmek Tesisi’nde glüten-
siz ekmek üretmekle başladık. 
Yoğun ilgi gördü" dedi.

Talebin sadece ekmekle 
sınırlı kalmadığını belirten 
Başkan Emrah Özdemir, aile-
lerin diğer glütensiz ürünlere 
çok yüksek fiyatlardan ulaşa-
bildiklerini iletmesi üzerine, 
belediyenin şirketi NİBTAŞ 
aracılığıyla bu çalışmayı baş-
lattıklarını ifade etti.

Özdemir; "Şu an otuzun 
üzerinde ürün var. Kendi üret-
tiğimiz poğaça, simit, unlu 
kurabiyemiz, tuzlu kurabiye-
miz, susamlı çubuklarımız ve 
susamlı kurabiyemiz olmak 
üzere 7-8 çeşit üretimimiz 
başladı. Tabii bunların deva-
mı gelecektir. Sadece Çölyak 
hastaları değil, sağlığına dik-
kat eden ve glütensiz ürüne 
ihtiyacı olan birçok hemşeh-
rimiz de buradan faydalana-
caktır. Burada Niğde Beledi-
yesi olarak herhangi bir kâr 
gütmüyoruz. Bütün ürünler 
neredeyse maliyetine vatan-
daşımıza sunulacak. Başta 
çölyak hastalarımız olmak 
üzere, glütensiz ürün tüket-
mek zorunda kalan hemşeh-
rilerimize en uygun fiyatlı, 
belki de Türkiye’de en uygu-
nunu inşallah Niğde’mizde 
bu glütensiz büfemizde temin 
etmiş olacağız" ifadelerine yer 
verdi.

Siirt’te ortaokul 
öğrencilerine göz 
sağlığı taraması

Türk Kızılay ve Genç Kızılay’ın 2021 
yılında başlattığı ‘Önlenebilir Körlük ile Ay-
dınlık Bir Yaşam’ Projesi çerçeveisnde Dünya 
Görme Haftasında ortaokul öğrencilerine göz 
sağlığı taraması yapıldı.

Siirt İl Sağlık Müdürlüğü iş birliğiyle 
Siirt’te bulunan Sancaklar Ortaokulu öğ-
rencilerine proje kapsamında göz taraması 
gerçekleştirildi. Etkinlik eski AB Bakanı 
Egemen Bağış, Türk Kızılay Genel Merkez 
Yönetim Kurulu Üyesi Yener Tanık, Siirt 
Kızılay İl Merkez Başkanı Nihat Altunç, İl 
Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Besim Hacıoğlu, 
uzman doktorlar, optisyenler, akademisyen-
ler ve Genç Kızılay gönüllülerinin katılımıyla 
düzenlendi.

Kamu kurumları, üniversiteler ve sivil 
toplum kuruluşları iş birliğiyle yürütülen 
proje kapsamında, 2025 yılı itibarıyla 30 bin 
çocuğun göz taraması tamamlandı. Proje ile 
erken teşhis konulan çocuklar ilgili sağlık 
kuruluşlarına yönlendirilirken, sosyoeko-
nomik durumu düşük ailelerin çocuklarına 
gözlük ve tıbbi cihaz destek sağlanması ve 
çocuklara hem sağlıkta hem de eğitimde 
fırsat eşitliği sunulmasının hedeflendiği 
bildirildi.
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Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası (DTSO) tarafından 18-26 Ekim tarihle-
rinde düzenlenecek olan 9. Diyarbakır Kitap Fuarı’nın lansmanı yapıldı.

Kutnu Kumaş sergisi 
ziyaretçilerini Osmanlı 

modasına götürüyor

Tavşanlı’nın Çıkrıcak 
köyünde kültürel miras 
kadınlarla yaşatılıyor

Alanya’da el sanatları 
kursları başlıyor

Malatya’da, son yıllarda 
geleneksel dokuma sanatları-
nın canlandırılmasıyla moda 
ve tasarım dünyasında yeniden 
ilgi görmeye başlayan kutnu 
kumaş fotoğraf sergisi açıldı.

Türkiye Kültür Yolu Festi-
vali Malatya durağında zengin 
etkinlik programlarıyla devam 
ediyor. Sanatçı Serpil Savaş’ın 
Sanat Merkezi’nde 4 Ekim’de 
açılan Kutnu Kumaş fotoğraf 
sergisi 12 Ekim’e kadar ziyaret-
çilerini Osmanlı’nın saray mo-
dasına götürüyor. 16. yüzyılda 
Osmanlı sarayında kullanılan 

gösterişli kumaşlardan biri 
olan kutnu, genellikle kaftan, 
yelek ve gömlek yapımında 
tercih ediliyor. Zamanla, saray 
dışına çıkarak halk arasında da 
popüler hale gelen bu kumaş 
giderek yaygınlığını kaybet-
se de kültürel miras olarak 
Gaziantep’te yaşatılıyor.

Parlak yüzeyi ve renkli 
çizgili desenleriyle tanınan 
ipek ve pamuk karışımı olan bu 
kumaş geleneksel tezgâhlarda 
büyük bir emek ve ustalıkla 
dokunuyor.

Kütahya’nın Tavşanlı 
ilçesine bağlı Çıkrıcak köyünde 
kültürlerine ve geleneklerine 
sahip çıkan kadınlar, düzenle-
dikleri yöresel geceyle atala-
rından miras kalan değerleri 
yaşatmaya devam ediyor.

Geçmişin izlerini geleceğe 
taşımak amacıyla bir araya 
gelen Çıkrıcak köyü kadınla-
rı, düzenledikleri etkinlik-
te buluştu. Annelerinden, 
ninelerinden öğrendikleri 
manileri, türküleri ve oyunları 
yeni nesillere aktarma bilin-
ciyle hareket eden kadınlar, 
gecede eğlenceli anlar yaşadı. 
Ellerindeki teflerle ritim tutan 
kadınlar, yöreye özgü halk 
oyunlarını büyük bir ustalık-
la sergilediler. Sandıklardan 
çıkan ve her biri ayrı bir anı 

taşıyan yöresel kıyafetleriyle 
geceye renk katan kadınların 
söylediği türkülere hep bir 
ağızdan eşlik edildi. Bu an-
lamlı buluşma, köyün kültürel 
zenginliğini ve kadınların bu 
zenginliği korumadaki kilit ro-
lünün en güzel örneklerinden 
birini oluşturdu.

Programa katılarak ka-
dınların heyecanına ortak 
olan Kuruçay Belediye Baş-
kanı Rengül Atıcı, gördüğü 
manzara karşısında memnu-
niyetini dile getirerek, "Bu 
tür geleneklerin yaşatılması, 
kültürümüzün temel taşlarını 
sağlamlaştırıyor. Kadınlarımı-
zın bu özverili çabası her türlü 
takdirin üzerindedir. Gelecek 
nesillere bırakılacak en büyük 
hazine budur" dedi.

Alanya Belediyesi, İlçe Mil-
li Eğitim Müdürlüğü ve Halk 
Eğitim Merkezi iş birliğiyle 
düzenlenen el sanatları kurs-
ları için yeni dönem kayıtları 
13 Ekim’de başlıyor.

Alanya merkezinin yanı 
sıra mahalle ve beldelerde 
de açılacak kurslar, el emeği 
ve geleneksel sanatlara ilgi 
duyan vatandaşlara mesleki 
beceri kazandırmayı amaç-
larken, kültürel değerleri 

yaşatmayı hedefliyor. Belediye 
Kültür ve Sosyal İşler Müdür-
lüğü ve Halk Eğitim Merkezi 
koordinesinde yürütülen 
kurslarda koza, seramik, 
takı tasarımı, dikiş-nakış, 
ahşap boyama, örgü, resim 
ve dekoratif el sanatları gibi 
birçok farklı branşta eğitimler 
verilecek. Kurslar, alanında 
uzman eğitmenler tarafından 
ücretsiz olarak gerçekleştiri-
lecek.

Yeni eğitim öğretim yılında 
yurtlara kayıt yaptıran öğrenci-
ler, düzenlenen gezi ve ziyaretler 
ile hem Aydın’ı tanıdı hem de 
tarihle buluştu.

Yeni eğitim öğretim döne-
minde yurtlara yeni kayıt yaptı-
ran öğrencilerin motivasyonla-
rını artırmak, uyum süreçlerini 
desteklemek ve aralarındaki 
iletişimi güçlendirmek amacıyla 
"Gelin Tanış Olalım" etkinlikleri 
kapsamında çeşitli gezi ve ziya-
ret programları düzenlendi. Bu 
kapsamda Adnan Menderes Yurt 
Müdürlüğü öğrencileri, Didim 
Apollon Tapınağı ve Milet Antik 
Kenti gezisinde bölgenin köklü 
tarihine tanıklık ederken, yeni 

arkadaşlarıyla kaynaşma fırsatı 
buldu. Yenipazar Yurt Müdür-
lüğü öğrencileri ise duygu ve 
düşünce dünyalarını zenginleş-
tirmek, tecrübe paylaşımını teş-
vik etmek amacıyla ilçede uzun 
yıllardır esnaflık yapan Şapkacı 
Nedim Usta’yı ziyaret ederek 
keyifli bir sohbet gerçekleştir-
di. Öğrenciler ayrıca Afrodisias 
Antik Kenti ve Tarihi Çömlek 
Atölyesi gezisinde kültürel mira-
sı yerinde inceleyerek unutulmaz 
bir gün geçirdi. Gerçekleştirilen 
etkinliklerle öğrenciler, hem 
yurt yaşamına hızlı bir şekilde 
uyum sağladı hem de şehrin 
tarihi ve kültürel zenginliklerini 
tanıma imkanı buldu.

DTSO’da yapılan lansmana 
DTSO Yönetim Kurulu Başka-
nı Mehmet Kaya, Fuar Genel 
Müdürü İlhan Ersözlü, Türkiye 
Yayıncılar Birliği Başkanı 
Kenan Kocatürk ve kurum 
temsilcileri katıldı. Lansmanın 
açılış konuşmasını yapan DTSO 
Başkanı Kaya, "Diyarbakır’da 
Kitap Fuarı sadece bir fuar 
olarak değil bir kültür şenliği 
şeklinde geçiyor. Yayıncılık an-
lamında yaşanan krize rağmen 
205 yayınevi fuara katılacak. 
DİTAV tarafından düzenlenecek 
Gabriel’e Vefa sergisi ile Di-
yarbakır surlarının dinamitle 
yıkılmasına karşı çıkan Fransız 
arkeolog Albert Louis Gabriel’in 
93 yıl önce çektiği fotoğraflar 
ve çizimlerde fuarda yer ala-
cak’’ şeklinde konuştu.

Ersözlü ise, "Geçen yıl 215 
yayınevi, sivil toplum kurulu-

şu, kamu kurumu ve meslek 
örgütü fuarımıza katılmıştı. 
Bu yıl ise 205 yayınevi, meslek 
örgütü, sivil toplum kuruluşu 
ve kamu kurumu olmak üzere 

toplam 205 stantla fuarımızı 
gerçekleştiriyoruz. Değerli 
yazarlarımız da fuar süresince 
okurlarıyla, sevenleriyle ve 
takipçileriyle buluşacak" diye 

konuştu. Türkiye Yayıncılar 
Birliği Başkanı Kocatürk de, 
"Fuarın yeniden yapılması için 
açıkça söylemek isterim ki özel 
bir çaba harcadım. Çünkü bu 
toprakların, bu kadim coğraf-
yanın, birlikte yaşam kültürü-
müzün, büyük bir medeniyet 
birikimiyle yeniden kucaklaş-
masının önemine yürekten 
inanıyorum. Bu fuarda sadece 
kitaplar yok; aynı zamanda 
uzun vadede burayı bir kültür 
şenliğine dönüştürmenin ilk 
adımlarını da atıyoruz. Burası, 
kültürler arası buluşmaların, 
fikir alışverişlerinin, telif ve 
edebiyat paylaşımlarının ya-
pılabileceği bir merkez haline 
gelebilir belki de bugün bu 
sürecin başlangıcını hep birlik-
te gerçekleştiriyoruz" şeklinde 
konuştu.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Diyarbakır Kitap Fuarı’nın Diyarbakır Kitap Fuarı’nın 
lansmanı yapıldılansmanı yapıldı

Sinop’ta düzenlenen 
"Edebiyat, Tarih ve Müzik 
Akşamları" etkinliğinde bu 
hafta, Anadolu’nun "Alkat-
razı" olarak bilinen Tarihi 
Sinop Cezaevi ele alındı.

Meydankapı Genç 
Ofis’te "Geçmişten Günü-
müze Tarihi Sinop Cezaevi" 
temasıyla düzenlenen prog-
rama; Sinop Cumhuriyet 
Başsavcısı Mesut Pektaş, 
Rektör Vekili Prof. Dr. Mu-
hitdin Yılmaz, kurum mü-

dürleri, akademik ve idari 
personel, vatandaşlar ile 
çok sayıda öğrenci katıldı.

Eğitim Fakültesi Dekan 
Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi 
Adem Orakçı moderatörlü-
ğünde gerçekleşen etkin-
likte konuşmacı olarak Fen 
Edebiyat Fakültesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Cenk Demir 
yer aldı.

Demir, konuşmasında 
cezaevinin inşa sürecin-
den önce Sinop’taki mah-

kum düzenini, mahkum 
profillerini ve işlenen suç 
türlerini detaylı biçimde 
anlattı. Cezaevinin yapıldı-
ğı dönemde Anadolu’nun 
farklı bölgelerinden getiri-
len mahkumları barındıran 
zorlu bir yapı olduğunu 
belirten Demir, mahkum-
ların günlük yaşamları ve 
cezaevi koşulları hakkında 
da bilgi verdi.

Sinop Cezaevi’nin kapa-
tılmasının ardından müze 

dönüşüm sürecine de deği-
nen Demir, yapının bugün 
tarih ve turizm açısından 
önemli bir merkez hâline 
geldiğini vurguladı.

Etkinlikte Müzik Öğ-
renci Topluluğu üyeleri 
seslendirdikleri eserlerle 
dinleyicilere keyifli anlar 
yaşattı. Program sonunda 
konuşmacılara ve öğrenci 
topluluğu üyelerine katılım 
ve teşekkür belgeleri tak-
dim edildi.

Tarihi Sinop Cezaevi’nin bilinmeyen Tarihi Sinop Cezaevi’nin bilinmeyen 
yönleri gün yüzüne çıktıyönleri gün yüzüne çıktı

Üniversite öğrencileri Aydın’ı yakından tanıdı
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Lise eğitimi sil baştanLise eğitimi sil baştan
Milli Eğitim Bakanlığı, lise eğitiminde köklü bir dönüşüme hazırlanıyor. Uzun süredir üzerin-
de çalışılan projeye göre lise eğitimi 2 kademeden oluşması planlanıyor.  bu sistem uygula-

maya geçerse, öğrenciler ilk iki yılı tamamladıklarında “temel lise diploması” alabilecek, iste-
yenler ise kalan iki yılda mesleki ya da akademik eğitime yönelerek yoluna devam edecek. 

Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip 
Erdoğan, önceki 
akşam geldiği, 
dün de toplu 
açılış törenine ve 
çeşitli toplantılara 
katıldığı Rize’de 
helikopterle bugün 
Ayder Yaylası’na 
gitti. 3 günlük 
Rize ve Trabzon 
programı kapsa-
mında bugün öğle 
saatlerinde heli-

kopterle Çamlı-
hemşin ilçesindeki 
Ayder Yaylası’na 
geçen Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip 
Erdoğan, yayla 
sakinleri ile sohbet 
ederek, fotoğraf 
çektirdi. Cumhur-
başkanı Erdoğan, 
annesinin ismini 
taşıyan termal 
tesisi de gezerek, 
yetkililerden bilgi 
aldı.

AK PARTI İSTANBUL İL 
BAŞKANLIĞINDA "İSTANBUL İÇIN 

ORTAK AKIL ÇALIŞTAYI" DÜZENLENDI
İstanbul’un güncel so-

runlarına çözüm üretmek ve 
şehrin geleceğine yön verecek 
politikaları belirlemek ama-
cıyla düzenlenen İstanbul 
İçin Ortak Akıl Çalıştayı’nda 
konuşan AK Parti İstanbul 
İl Başkanı Abdullah Özde-
mir, "Bilim insanlarının 
katkılarıyla sahadan topla-
dığımız verileri birleştirerek 
İstanbul’u teknik ve bilimsel 
esaslara uygun şekilde yö-
netme sürecini başlatıyoruz" 
dedi.

AK Parti İstanbul İl 
Başkanlığında, İstanbul’un 
güncel sorunlarına çözüm 
üretmek ve şehrin geleceğine 
yön verecek politikaları belir-
lemek amacıyla "İstanbul İçin 
Ortak Akıl Çalıştayı" düzen-
lendi. Çalıştaya, milletvekil-
leri, belediye başkanları, il ve 
ilçe teşkilat yöneticileri ile AK 
Parti İstanbul teşkilatının üç 
kademe mensupları katıldı. 

Çalıştay kapsamında katılım-
cılar, farklı temalar etrafında 
oluşturulan masalarda bir 
araya geldi. Her masada bir 
moderatör, bir katip üye ve 
katılımcılar yer aldı, süreç iki 
aşamada ilerledi. İlk aşama-
da İstanbul’a dair mevcut so-
runlar tespit edilirken, ikinci 
aşamada çözüm önerileri tar-
tışıldı. Toplantılarda, şehir 
ekonomisi, dijital dönüşüm, 
adalet, toplum politikaları, 
göç ve toplumsal uyum, genç-
lik politikaları, kültür-sanat 
ve teşkilat yapılanması gibi 
başlıklar ele alındı.
"İstanbul’a dair gelecek 
vizyonumuzu ortaya
 koyacağız"

AK Parti İstanbul İl 
Başkanı Abdullah Özdemir, 
"İstanbul İl Başkanlığımızda 
milletvekillerimizin, belediye 
başkanlarımızın, ilçe baş-
kanlarımızın ve üç kademe 

teşkilat mensuplarımızın 
katılımıyla çok verimli bir 
çalıştay gerçekleştiriyoruz. 
Aynı zamanda akademisyen-
lerimizin, bilim insanlarımı-
zın ve sivil toplum temsilci-
lerimizin katılımıyla farklı 
bir mekânda bir çalıştay daha 
yürütüyoruz. Bu buluşmalar, 
hem partimizin gelecek viz-
yonunu hem de İstanbul’un 
yarınlarını şekillendirmek 
açısından büyük önem taşı-
yor. Biz İstanbul’da sadece 
yapılmayanları değil, aynı 
zamanda çözüm önerilerini 
de masaya yatırıyoruz. Bu 
çalıştaydan elde edeceğimiz 
veriler, İstanbul’un geleceği-
ne dair vizyonumuzu ortaya 
koyacak. Bilim insanlarının 
katkılarıyla sahadan topla-
dığımız verileri birleştirerek 
İstanbul’u teknik ve bilimsel 
esaslara uygun şekilde yö-
netme sürecini başlatıyoruz" 
şeklinde konuştu.

 "BIR ÜLKENIN GÜÇLÜ 
OLABILMESI IÇIN EKONOMISININ 

GÜÇLÜ OLMASI GEREKIYOR"

ŞIRNAK’TA ŞEHIT ÇOCUKLARINA 
DOĞUM GÜNÜ KUTLAMASI

Saadet Partisi Genel 
Başkanı Mahmut Arı-
kan, bir ülkenin güçlü 
olabilmesi için ekono-
misinin güçlü olması 
gerektiğini kaydetti.

Saadet Partisi Genel 
Başkanı Mahmut Arı-
kan, Kayseri’de mobilya 
fuarını ziyaret etti. Bu-
rada iş adamları ile görü-
şen Arıkan, "Kayseri’miz 
mobilya sektöründe tüm 
dünyanın sayılı ille-
rinden bir tanesi. Ben 
biliyorum ki değerli baş-
kanımız, yapacağımız 
çalışmalarla Kayseri’mizi 
değil Türkiye’nin, dün-
yanın başkenti yapa-
cak. Bunun çalışmaları 
yapılıyor. Büyüklerimiz 
bizlere güzel bir miras 
bıraktılar. Üreticiliği ve 
girişimciliği biz gençlere 
bıraktılar. Biz gençlere, 
başkanımıza ve bizden 
sonraki nesle düşen bu 
vizyonu devam ettirmek. 
Her geçen gün şartlar 
zorlaşıyor. Hem iş kur-
makla alakalı hem kuru-
lan işi devam ettirmekle 
alakalı birçok sıkıntı 
var. Gerek ülkemizde 
gerekse de bölgemizde 
yaşanan hadiseler, bizim 
istihdam alanlarını 
oluşturan insanlara daha 
fazla imkan sağlamak 
zorunda olduğumuzu or-
taya koyuyor" ifadelerini 
kullandı.

Bir ülkenin güçlü 

olabilmesi için ekono-
misinin güçlü olması 
gerektiğini kaydeden 
Arıkan, "Yakın coğrafya-
mızda, Gazze üzerinde 
yaşananlara bakınca ne 
kadar güçlü olabilirsek o 
kadar bu hengameyi az 
zarar ile atlatabiliriz. Bir 
ülkenin güçlü olabilmesi 
için ekonomisinin güçlü 
olması gerekiyor. Ekono-
minin güçlü olabilmesi 
için de destek sağlanma-
sı gerekiyor. İstihdam ne 
kadar gelişmiş olursa, ne 
kadar güçlü olursa, bu 
tip hengameli durum-
lardan en az zararla 
çıkabiliriz. Kayseri de bu 
durumda üzerine düşeni 
yapıyor. Fuar denildi-
ğinde akla hep İstanbul 
gelirdi. Anadolu’da da bu 
fuarların yaygınlaşması 
beni sevindiren gelişme-
lerden biri. Kayseri’nin 
de buna öncülük etmesi, 
bu hususlardan biri. 
İnşallah önümüzdeki dö-
nemlerde açılan fuar sa-
yısı, hem katılımcı sayısı 
hem de üretime verilen 
destek sayesinde ülke 
ekonomisinin büyüme-
sini önemli görüyorum. 
Bu yapılan çalışmalar ile 
denk bütçe oluşturulma-
sı, cari açığın bittiği, faiz 
ödemelerinin bittiği bir 
döngü hususunda Kayse-
rili üreticiler bu durum 
için en büyük hususu 
sağlayacaklardır" dedi.

Şırnak’ta vatan 
uğruna şehit düşen 
öğretmen, asker, polis ve 
güvenlik korucularının 
çocukları için unutulmaz 
bir doğum günü kutla-
ması yapıldı.

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler İl Müdürlüğü tarafın-
dan düzenlenen etkin-
likte, şehit çocukları için 
Şırnak Polis Evinde toplu 
doğum günü programı 
gerçekleştirildi. Vali Bi-
rol Ekici, etkinlikte yap-
tığı konuşmada Şırnak’ın 
her karış toprağında 
kahramanlık hikayeleri 
olduğunu belirtti. Vali 
Ekici, "Şırnak hepimizin 
bildiği üzere bir şehitler 
ve gaziler diyarı. Geçmiş 
dönemde yaşadığımız 
karanlık dönemde 
buraya göreve gelmiş 
birçok öğretmenimiz, 
polisimiz, askerimiz 
şehit olurken bu arada 
bin 17 tane de Şırnaklı 
hemşerimiz hain terör 
örgütünün saldırıları 
sonucu şehit olmuştur. 
Şehit ailelerimiz bizim 
başımızın tacıdır" dedi.

Vali Ekici, Aile ve Sos-
yal Hizmetler İl Müdür-
lüğünün yürüttüğü proje 
kapsamında çocukların 
doğum günlerinin bir 
yıldır düzenli olarak 
kutlandığını hatırla-
tarak, "Bugün şehit 
ailelerimizin çocukla-

rının bir nebze olsun 
bizlerle birlikte moral-
lerini gelmesi, daha iyi 
hayat şartlarını, onları 
sağlanması amacıyla yaş 
günü olan çocuklarımıza 
bir yaş günü kutlaması 
yaptık. Aslında çocuk-
larımızın yaş günlerine 
sürpriz olarak evlerinde 
kutluyorduk. Aile ve 
Sosyal Hizmetler Müdür-
lüğümüz bu projeyi bir 
yıldır sürdürüyor. Ama 
bugün biz de katılmak 
istedik, onlarla birlikte 
olmak istedik, onların 
bu sevinçleri paylaşmak 
istedik. Bu çerçevede 
çocuklarımızı bir yaş 
günü düzenledik. Ben 
çocuklarımızın yeni yaş-
larında sağlık, mutluluk 
ve huzur içinde bir yıl 
geçirmelerini temenni 
ediyorum, okullarında 
başarılar diliyorum. On-
lar bizim evladımız. Her 
zaman biz onlar babası-
yız, belediye başkanımız 
her zaman kucaklıyor, 
Paşanın her zaman on-
lara aileleri birlikte her 
zaman yanlarındayız. 
Böyle bu güzel bir günde 
de onlarla birlikte olmak 
istedik. Ben çocukları-
mıza sağlık, mutluluk 
ve huzurlu diyorum. 
Şırnaklı hemşerilerime 
teşekkür ediyorum. Sağ 
olsunlar var olsunlar" 
diye konuştu.

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), 
lise eğitim sisteminde köklü bir 
dönüşüm anlamına gelen “2+2 
modeli” için hazırlık sürecini ta-
mamladı. Henüz üzerinde çalışılan 
modele göre, lise eğitimi iki aşa-
maya ayrılacak. Öğrenciler ilk iki 
yılı tamamladıklarında “temel lise 
diploması” alabilecek; dileyen öğ-
renciler ise kalan iki yılda mesleki 
ya da akademik eğitime yönelerek 
öğrenimlerine devam edecek. 9. ve 
10. sınıflar zorunlu eğitim kapsa-
mına alınırken, sistemin amacı 
öğrencilerin bireysel gelişimini 
desteklemek, ders yükünü azalt-
mak ve mevcut sınav odaklı yapıyı 
dönüştürmek olacak.

Bakanlık, son iki yıldır hem 
Türkiye’de hem de dünyada lise 
eğitimine ilişkin yürütülen tartış-
maları yakından izleyerek ulusla-
rarası örneklerle kapsamlı karşı-
laştırmalar yaptı. Ayrıca eğitim 
dernekleri, sivil toplum kuruluşları 
ve diğer paydaşlarla odak grup 
görüşmeleri gerçekleştirdi. 

Bu kapsamda hazırlanan rapo-
run, pazartesi günü yapılacak ka-
bine toplantısında Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’a sunulması 
planlanıyor. Toplantıda, 4 yıllık 
zorunlu lise eğitiminin neden oldu-
ğu aksaklıklar, dünyadaki başarılı 
modeller ve önerilen yeni sistemin 
detayları ele alınacak.

Yeni lise modeli, 4 yıllık eğitim 
süresini iki ayrı kademeye ayır-

mayı hedefliyor. Öğrenciler, ilk iki 
yılı tamamladıktan sonra ister-
lerse eğitimlerine son verip temel 
diploma alabilecek, isterlerse kalan 
iki yılda mesleki ya da akademik 
eğitime yönelebilecek. Böylece 
sistem, eğitimi iki yıla düşürmeyi 
değil, öğrencilerin yeteneklerine 
göre yönlendirilebileceği esnek bir 
yapı kurmayı amaçlıyor.

Sabah’ın haberine göre, “2+2 
modeli” kapsamında 9 ve 10. 

sınıflar zorunlu lise eğitimi olarak 
kalacak. 11 ve 12. sınıfa geçen 
öğrenciler ise kendi tercihlerine 
göre mesleki eğitime yönelme ya 
da üniversiteye hazırlık sürecine 
girme hakkına sahip olacak. Milli 
Eğitim Bakanlığı bu aşamaların 
tamamında öğrencilerin gelişimini 
takip edecek. Öğrenci son iki yılı 
okumasa bile sistemden tamamen 
çıkmayacak, eğitim takibine dâhil 
olmaya devam edecek.

Bakanlığın teknik ve idari 
hazırlıkları tamamlamasının ar-
dından, düzenlemeye ilişkin ön ça-
lışma Cumhurbaşkanlığı Yardım-
cılığı ve AK Parti TBMM Grubu’na 
sunulacak. Eşgüdüm içinde son 
şekli verilen kanun teklifi, Meclis 
Başkanlığı’na iletilecek. Ardından 
teklif, TBMM Millî Eğitim, Kültür, 
Gençlik ve Spor Komisyonu’nda gö-
rüşülüp son haliyle Genel Kurul’a 
taşınacak.

PROF. DR. HASAN 
DOĞAN, ANKARA 
KITAP FUARI’NDA 

OKURLARIYLA
 BULUŞTU

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN
 AYDER YAYLASI’NDA

Cumhurbaşkanlığı Özel Kalem Müdürü 
Prof. Dr. Hasan Doğan, ATO Congresium’da 
gerçekleştirilen 22. Ankara Kitap Fuarı kap-
samında düzenlenen imza gününde okurla-
rıyla bir araya gelerek, kaleme aldığı eserleri 
imzaladı.

Cumhurbaşkanlığı Özel Kalem Müdürü 
Prof. Dr. Hasan Doğan, ATO Congresium’da 
gerçekleştirilen 22. Ankara Kitap Fuarı’nda 
Kadim Yayınları standında okurlarıyla 
buluştu.
Kitap fuarları, kültürel etkileşimin en 
yüksek seviyede yaşandığı yerlerdir

Cumhurbaşkanlığı Özel Kalem Müdürü 
Prof. Dr. Hasan Doğan, "İslam ve İftira" adlı 
kitabı başta olmak üzere çeşitli çalışmalarına 
ilişkin bilgi verdi.Doğan, fuarların yalnızca 
kitap satışının yapıldığı alanlar olmadığını, 
aynı zamanda kültürel etkileşimin en yoğun 
şekilde yaşandığı buluşmalar olduğunu 
söyledi.

Doğan, "İslam ve İftira" adlı eserin yeni 
bir çalışma olmadığını 2008 yılında tamam-
lanıp doktora tezi olarak sunulduğunu 2018 
yılında bir Diyanet Vakfı tarafından basıldı-
ğını ve şimdi yeniden güncellenmiş halinin 
okuyucusuyla buluşturulduğunu ifade etti.

Akademik çalışmalarının uzun bir 
döneme yayıldığını hatırlatan Doğan, 
"Burada yer alan kitapların çoğu aslında 
çok eski yıllara dayanıyor. Mesela ‘ İslam ve 
Savaş Kitabı’ 1999 tarihli, ‘İslam ve Barış’ ise 
2002’de kaleme alınmış bir çalışma. Zaman 
zaman bu eserleri güncellemek gerekiyor 
belirli zamanlarda son baskılarıyla beraber. 
Kripto paralarla ilgili çalışmam da 2017-2018 
yıllarında yayınlanmış Selçuk Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi Dergisi’nde yayımlanmıştı" 
diye konuştu.

Hasan Doğan çalışmaları içerisinde, bu 
tür etkinliklerin dinlendirici faaliyetler ol-
duğunu vurgulayarak, " Ayrıca uzun süredir 
görüşemediğimiz dostlarımızı, okurlarımızı 
görme fırsatı buluyoruz. Gösterilen ilgiden 
dolayı herkese teşekkür ederim." ifadelerini 
kullandı.

Doğan, İslam hukukunda iftira suçunun 
özel bir anlam taşıdığını belirterek, "Özellikle 
de iffete yönelen kazf...İslam özel anlam-
lı iftira suçunu başka bir şekilde mütalaa 
etmiş. Kur’an-ı Kerim’de çok net bir şekilde 
düzenlendiğini görüyoruz. Kur’an’da cezası 
açık biçimde belirtilen suç sayısı azdır; bu 
yönüyle bir erkek veya kadının iffetiyle ilgili 
iftira konusundaki ayetler oldukça dikkat 
çekicidir." dedi.

Bu ayetlerin sadece hukuki değil, ahlaki 
ilkelere de kaynaklık ettiğini vurgulayan 
Doğan, İftiranın sadece bir suç değil, aynı za-
manda insan onurunu ve toplumun vicdanını 
zedeleyen, düşünce anlamında da yıpratıcı 
bir kavram olduğunu dile getirdi.
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Kocaelispor Teknik Direktörü 
Selçuk İnan, takım kaptanı Gök-
han Değirmenci ve başarılı futbolcu 
Massadio Haidara, 15. Kocaeli Kitap 
Fuarı’nda taraftarlarla buluştu. Dü-
zenlenen bilgi yarışmasında başarılı 
olan ilk 3 yarışmacıya imzalı forma 
hediye edilirken, Selçuk İnan da 
hediye çarkında 8 numarayı tutturan 
taraftarı idmana davet etti.
Selçuk İnan: "Antrenörlük 
demek istiyorum"

Bir taraftarın antrenörlük mü 
futbolculuk mu? sorusuna Kocaelispor 
Teknik Direktörü Selçuk İnan, "Biraz 
politik cevap vereceğim ama şu an 
için antrenörlük demek istiyorum. 
Hayat da böyle heyecansız hiçbir şey 
olmuyor. Heyecan duymanız ve sev-
meniz gerekiyor. Hangi işi yaparsanız 
yapın kendinizi bütün benliğinizle 
vermeniz gerekiyor. Bu şekilde dav-
ranmanız gerekiyor, en azından ben 

buna inanıyorum. Böyle bir camiada 
şehrini, takımını bu kadar seven 
insanlara hizmet etmek istiyorum. 
Sahanın kenarında, oyuncuların için-
den gelen duygularla o anı yaşıyorum 
ve bir şekilde bu takımı başarıya ulaş-

tırmak için elimden ne geliyorsa onu 
yapmak istiyorum. Sizin de dikkati-
nizi çektiyse, hoşunuza gittiyse ne 
mutlu bana. Antrenörlük benim için 
futbolculuğun önünde" diye cevap 
verdi.

Kocaelispor’un ligdeki hedeflerine 
değinen takım kaptanı ve file bekçisi 
Gökhan Değirmenci de, "Sezon başın-
da yepyeni bir takım kuruldu. Ligin 
başında onun bazı zorluklarını yaşa-
dık. Gerek antrenmanlarda gerekse 
maçlarda verilen mücadeleden biz bu 
takımın nereye gidebileceğini görüyo-
ruz. Kocaelispor’un 16 yıl sonra Süper 
Lig’deki ilk senesi, kolay olmayacak 
ama biz şehri en iyi şekilde temsil 
edeceğiz. Kulübümüzü ve camiamızı 
ligin en iyi noktalarına getireceğiz" 
ifadelerini kullandı.
Massadio Haidara: "Çok şanslıyım"

Kocaelispor’un özel bir kulüp 
olduğunu ve Kocaelispor’da olduğu 
için şanslı hissettiğini dile getiren 
Massadio Haidara ise, "Taraftarın ve 
insanların verdiği tepkiden dolayı çok 
şanslıyım. Biz de sizleri mutlu etmek 
adına elimizden gelen her şeyi yapa-
cağız" şeklinde konuştu.

SAMSUNSPORLU 
YAĞMUR DÜNYA 

3.’SÜ OLDU

Egemen Korkmaz: 
"Beklenen bir 

galibiyetti"

Samsunspor’un bocce sporcusu 
Yağmur Tosun, İspanya’da düzenlenen 
Bocce Petank Dünya Kupası’nda büyük 
kadınlar kategorisinde dünya 3.’sü 
oldu.

Samsunspor Bocce ve Milli Takım 
Sporcusu Yağmur Tosun (15), İspanya’da 
düzenlenen Bocce Petank Dünya 
Kupası’nda büyük kadınlar kategori-
sinde dünya 3.’lüğü derecesi elde etti. 
Samsunspor, Yağmur Tosun’u ve antre-
nörü Gökhan Bozdemir’i başarılarından 
dolayı tebrik etti.

Kulüpten yapılan açıklamada, 
"Sporcumuz Yağmur Tosun ve antrenö-
rü Gökhan Bozdemir’i bu gurur verici 
başarılarından dolayı yürekten tebrik 
ediyor, başarılarının devamını diliyo-
ruz" ifadeleri kullanıldı.

Ümit Milli Futbol Takımı Teknik 
Direktörü Egemen Korkmaz, Litvanya 
maçının ardından yaptığı açıklamada, 
"Bu beklenen bir galibiyetti" dedi.

2027 UEFA Avrupa U21 Şampiyonası 
Elemeleri H Grubu ikinci maçında Türki-
ye, Sakarya Atatürk Stadı’nda Litvanya’yı 
2-0 mağlup etti. Maçın ardından Ümit 
Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü 
Egemen Korkmaz ile oyunculardan Emir-
han İlkhan açıklamalarda bulundu.

Teknik Direktör Egemen Korkmaz, 
kazandıkları için çok mutlu olduklarını 
belirterek, "Buna ihtiyacımız da vardı. 
Bir şeyler inşa etmeye ve yapmaya çalışı-
yoruz. Tüm oyuncu arkadaşlara da aynı 
şeyleri söylüyoruz, oyunun içinde geliş-
tirmeye çalıştığımız birçok şey var. Her 
defasında, her oyunda da farklı şeyler 
deniyoruz ve denemeye devam edeceğiz. 
Bir önceki maçımız Hırvatistan maçı, 
onun hikayesi tamamen farklıydı. Bu 
oyunun hikayesi tamamen farklıydı. Çok 
fazla tekrar etme şansımız yok bazı şeyle-
ri. Konuları seçiyoruz, açıkları seçiyoruz. 
Onlar üzerinden de ilerlemeye çalışıyoruz 
ama oyunun hem savunma tarafı hem 
bizim tarafı olarak istediğimiz birçok 
şeyi yaptığımız bir müsabakaydı. Şunu 
da görüyorsunuz artık, hangi seviye, 
hangi takım, hangi torbadan gelirse 
gelsin artık herkes bir şeyler yapmaya 
çalışıyor. Bu işin savunma tarafında geri-
den oyun kurdular. Birinci bölgede 5-4-1 
çok katı bir savunma ve nasıl aşarız diye 
düşündük. Kendimize göre çözüm yolları 
bulduk, kenarlar bizim için çözümdü. 
Çünkü bir alan savunması yapıyorlar, 
kalabalık bir savunma. Belki oyunun ilk 
15 dakikası çözüm üretmekte zorlandık. 
Ama sonrasında çok net bir galibiyet 
aldığımızı düşünüyorum belki de pozis-
yon vermeden. Ama biz emin adımlarla 
ayağımızı yere basarak devam edeceğiz. 
Bu beklenen bir galibiyetti açık söyleye-
yim. Ama oyuncuların performansı beni 
çok mutlu etti" diye konuştu.
"Çok güzel atmosfer yaşattılar"

Ayrıca Sakarya halkına da destekleri 
için teşekkür eden Korkmaz, "Buradan 
bir teşekkür de tüm Sakarya halkına 
ve bizi desteklemeye gelenlere etmek 
istiyorum. Gerçekten son zamanlarda 
herhalde Ümit Milli Takım seviyesinde 
hiç yaşanmayacak bir atmosfer yaşattı-
lar. Oyuncularım da içeride çok mutlular. 
Bugün maça gelen herkese gönülden 
teşekkür ederiz" açıklamasında bulundu.

Kocaelispor Teknik Direktörü Selçuk İnan, kendisi için antre-
nörlüğün futbolculuktan daha önde olduğunu söyledi.

Saran’dan Demiral 
ve Min-Jae Planı

Sarı-Lacivertliler, ara transfer 
döneminde yapılacak operasyonda 
golcü ve orta saha takviyesinin 
yanı sıra bir de stoper almaya karar 
vermişti.

Sarı-Lacivertli altyapıdan 
yetişen Merih Damiral, A takım 
forması giyemeden ayrılmıştı. 
Sadettin Saran, her fırsatta bir gün 
Fenerbahçe’de oynamak istediğini 
söyleyen 27 yaşındaki oyuncuyu 
bu devre arasında geri getirmenin 
hayallerini kuruyor.

Merih’in Al-Ahli ile olan 
sözleşmesi sezon sonunda bitiyor. 
Yıldız futbolcunun, kulüplerin 
anlaşması halinde ocak ayında 
Sarı-Lacivertliler’e dönmeye sıcak 
baktığı öne sürüldü.

Başarılı stoper, bonservisi için 
kolaylık sağlamaları amacıyla Suudi 
ekibinin yetkilileri ile görüşme yap-
maya da hazır. Sadettin Saran’ın 

bu transferi bitirmek için tüm 
imkanları zorlayacağı, ocak ayında 
olmazsa sezon sonunda Merih 
Demiral’e imza attırmayı planladığı 
vurgulandı.

Merih Demiral ve Diego 
Leite’den oluşan ilk listeye flaş bir 
isim daha eklendi: Kim min-jae... 
Güney Koreli yıldız, Bayern Münih 
kariyerinde bir türlü umduğunu 
bulamadı. Sakatlıkların da etkisiyle 
kulübeye mahkum kaldı. Kim, 6 lig 
maçının 2’sinde süre alabildi.

28 yaşındaki stoper, Tah ve 
Upemecano ile girdiği rekabette ön 
plana çıkamadı. Bayern Münih’in 
ara transfer dönemindeki planla-
ması, Kim’in formaya hasret kal-
masına neden olabilir. Alman devi, 
Liverpool’un da peşinde olduğu 
Marc Guehi’yi kadrosuna katmak 
istiyor.

nSercan Toplar

Kocaelispor Teknik Direktörü Selçuk İnan: 

Bayburt’ta Amatör 
Spor Haftası 
kapsamında 

etkinlikler yapıldı
Bayburt Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü tara-

fından Amatör Spor Haftası dolayısıyla çeşitli 
etkinlikler düzenlendi.

Yeni Bayburt Spor Salonu’nda gerçekleşti-
rilen program, saygı duruşunda bulunulması 
ve İstiklal Marşı’nın okunmasıyla başladı. 
Açılış konuşmasını yapan Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Adem Köse, sporun birleştirici gücü-
ne dikkat çekerek, tüm katılımcılara teşekkür 
etti.

Program kapsamında basketbol 3 sayı 
yarışması, masa tenisi müsabakası, badmin-
ton yarışmaları, cimnastik, judo, güreş ve 
boks gösterileri yapıldı. Sporcular, yaptıkları 
gösterilerle hünerlerini sergilediler.

Etkinlik, protokol üyeleri arasında oyna-
nan voleybol müsabakası ve çekilen toplu aile 
fotoğrafıyla sona erdi.

"Antrenörlük benim için 
futbolculuğun önünde"
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Vali Çiftçi’den, İnşirah Sahaf 
ve Kitabevine ziyaret

Erzurum Valisi Mustafa Çiftçi, 
İnşirah Sahaf ve Kitabevi sahibi 
Nizamettin Korucu’yu ziyaret etti.

Kıymetli sohbetlerin, çay ve 
kitap kokusuyla buluştuğu bu 
özel ziyarette, kültür ve edebiyat 
üzerine keyifli bir sohbet gerçek-
leştirildi.

1995 yılından bu yana pek çok 
eski/yeni kıymetli eseri şehrimi-
zin kitapseverleriyle buluşturan 

Korucu, ziyaretten duyduğu 
memnuniyeti ifade etti.

Vali Çiftçi’ye ziyaretleri esna-
sında; Yakutiye Kaymakamı Tun-
cay Kaldırım, İl Emniyet Müdürü 
Onur Karaburun, Erzurum Esnaf 
ve Sanatkârlar Odası Birlik (ESOB) 
Başkanı Rasim Fırat, Erzurum 
Matbaa-Kırtasiye ve Tabelacılar 
Odası Başkanı Hikmet Karaca 
eşlik etti.

Gaziantep’te yöresel lez-
zetler arasında yer alan ve 
ağırlıklı olarak kış aylarında 
tüketilen kente özgü doğal 
üzüm pekmezli pestil, ka-
dınlar tarafından geleneksel 
yöntemlerle imece usulü 
hazırlanarak damakları 
tatlandırıyor.

UNESCO’nun gastronomi dalında 
"fark oluşturan şehirler" ağına dahil 
edilen Gaziantep’te "dökülgen" üzüm-
den elde edilen şıra, uzun ve zahmetli 
sürecin ardından pestile dönüştürü-
lüyor. Gaziantep’in kırsal mahallele-
rinde bağlarda toplanan üzümlerden 
kış aylarında tüketilmek ve satışa 
sunulmak üzere pekmez, cevizli sucuk 
ve pestil hazırlanıyor. Kentte özellikle 
kış aylarında tüketilen pestil yapımı 
için kolları sıvayan kadınlar, üzümü 
pestile dönüştürmek büyük emek sarf 
ediyor.
Bağ bozumuyla köylerde topla-
nan üzümlerden pestil yapılıyor

Sonbahar mevsimiyle birlikte baş-
layan bağ bozumuyla köylerde topla-
nan üzümlerden özellikle pestil (bas-
tık) yapmak için kadınlar hummalı 
bir çalışma yürütüyor. Gaziantep’in 
ilçelerinin yanı sıra kırsal mahallele-
rinde de yetişen ve "dökülgen" adı ve-
rilen üzümlerin suyuyla hazırlanan ve 
mayalandırılarak kazanda kaynatılan 
ve kıvamına getirilen şıra, daha sonra 
beyaz örtülerin üzerine dökülüyor. 
2-3 gün örtü üzerinde kurutulmaya 
bırakılan şire, daha sonra kadınlar 
tarafından evlerin teraslarına ve 
damlarına seriliyor. Güneşte 3 gün 
boyunca bekletilen, daha sonra da 
nişasta sürülen ve dilim dilim kesilen 
pestiller, kuruduktan sonra kadınlar 
tarafından çeşitli ölçülerde kesilerek 
kasalara konuluyor.

Bin bir emekle hazırlanan
 pestilin kilogramı 700 TL

Şehitkamil ilçesinin kırsal Bedir-
kent Mahallesi’nde bin bir emek ve 
zahmetle çiftçi kadınlar tarafından 
geleneksel yöntemlerle hazırlanan 
pestiller, tezgahlarda satışa sunuluyor 
ve taleplere göre il dışına da satışı 
yapılıyor. Her hanede kadınlar tara-
fından yaklaşık 500 kilogram üretilen 
ve kilogramı 700 TL’den alıcı bulan 
pestil, kentte kış aylarının vazgeçil-
mez yiyecekleri arasında yer alıyor.
"Pestilin hazırlanması 
günlerimizi alıyor"

Kış aylarında tüketmek için uzun 
uğraşlar sonucu hazırlanan pestil için 
büyük emek veren kadınlardan Elif 
Kalkan, Gaziantep’in damak çatlatan 
lezzetleri arasında yer alan üzüm 
pekmezli pestili yıllardır geleneksel 
yöntemlerle imece usulü hazırla-
dıklarını söyledi. Her yıl akraba ve 
komşularla toplanarak pestil hazır-
ladıklarını belirten Kalkan, "Pestil 
birçok aşamadan geçtikten sonra 

hazır hale geliyor. Pestilin hazırlan-
ması günlerimizi alıyor. Bağ bozumu 
döneminde biz hepimiz bir araya 
geliyoruz. Bu dönem bizim için yoğun 
geçiyor. Pestili üzüm pekmezinden 
yapıyoruz. Pestilimiz tamamen 
doğaldır. Daha önceleri sadece kendi 
ailemiz için pestil, pekmez ve cevizli 
sucuk yapıyorduk, daha sonra komşu-
lar ve akrabalardan gelen misafirlere 
verdikçe siparişler başladı. Büyük bir 
talep var. Siparişler çok olunca işimiz 
daha da çoğaldı. Ürünleri önce kendi 
ailemize ayırıyoruz ve fazla olanları da 
satıyoruz" dedi.
"İstanbul, Ankara, İzmir ve 
Almanya’dan isteyenler oluyor"

Pestilin asırlardır kentte üzüm 
pekmezinden yapıldığını aktaran 
Kalkan, yapımının zahmetli bir iş ol-
duğunu belirterek, "Pestili yapmadan 
siparişlerimiz geliyor. İstanbul, Anka-
ra, İzmir ve Almanya’dan isteyenlere 
gidiyor. Daha önce yiyenler birbirleri-
ne haber verdiği için sipariş ağı daha 
da gelişiyor" diye konuştu.

EMEKLI IMAMIN 
OBEZITE ILE 

MÜCADELESI: 
30 KILO VERDI

Samsun’un 19 Mayıs ilçesinde 
yaşayan 58 yaşındaki emekli imam 
Sadık Keskin, 5 ayda tam 30 kilo 
vererek hem sağlığına kavuştu 
hem de çevresine ilham oldu.

150 kiloya kadar çıkan Sadık 
Keskin, aşırı kiloları nedeniyle 
ayakta durmakta ve yürümekte 
zorlanmaya başladı. Sağlık sorun-
ları da artınca yaşam kalitesi ciddi 
şekilde etkilendi. Ancak azimle 
başladığı yaşam tarzı değişikliği 
sayesinde, 5 ayda 30 kilo vererek 
hem kilo probleminden kurtuldu 
hem de sağlığına kavuştu.
"Balığın da çok faydası var"

Yıllarca imamlık yaptıktan 
sonra emekli olan Keskin, son 5 
yıldır bir balıkçıda çalışıyor. Kilo-
larını vermesinde balık tüketimi-
nin de etkili olduğunu belirterek 
şu ifadeleri kullandı:

"Aşırı kilolarım vardı. Azimle 
ve çalışmayla bu kilolardan kur-
tuldum. 3 gün önce tartıldığımda 
30 kilo verdiğimi gördüm, çok 
sevindim. Hayatımdan ekmeği 
ve tüm tatlıları çıkardım. Spora 
devam ettim. Bu şekilde azimle 
ve sabırla zayıfladım. Şimdi kan 
değerlerim düzeldi, rahat yürüye-
biliyor, koşabiliyorum."
"Gece yemeyi bıraktım, su 
tüketimini artırdım"

Günlük rutinini de anlatan 
Keskin, sabah egzersizleri yaptığı-
nı, kahvaltıda ekmek yemediğini, 
öğlenleri salata ve çorba ile bes-
lendiğini belirtti. Akşamları ise iş 
çıkışında balık alarak genellikle 
ızgara şeklinde tükettiğini söyle-
yen Keskin, saat 18.00’den sonra 
hiçbir şey yemediğini ve bol bol su 
içtiğini ifade etti.

Keskin, "Hayatıma bu şekilde 
devam etmek istiyorum. Bir daha 
kilo almamaya kararlıyım. Obe-
ziteyle mücadele etmek isteyen 
herkese söylüyorum: Sabretme-
den, çaba göstermeden ve azim ol-
madan hiçbir şey olmuyor. Herkes 
başarabilir."

"KIZLARDAN ŞOFÖR OLMAZ" 
DEDILER ŞIMDI TRAMBÜSLE 
YOLLARIN TOZUNU ALIYOR

Malatya’da trambüs şoförlüğü 
yapan 47 yaşındaki Sultan Geleri, 
"Kızlardan şoför olmaz" diyenlere 
inat, yıllardır direksiyon başında 
başarılı bir şekilde görev yapıyor. Üç 
çocuk annesi Geleri, kadınların isterse 
başaramayacağı hiçbir şey olmadığını 
söyledi.

Malatya Büyükşehir Belediyesi 
Ulaşım Hizmetleri AŞ (MOTAŞ) bün-
yesinde trambüs şoförü olarak görev 
yapan Sultan Geleri, mesleğine olan 
sevgisi ve azmiyle hem yolcuların hem 
de meslektaşlarının takdirini toplu-
yor. Trambüs kullanmaya yaklaşık 3 
yıl önce başladığını ifade eden Geleri, 
15 yıldır direksiyonla ilgili çeşitli 
alanlarda çalıştığını belirtti.
"Mesleğimi severek yapıyorum"

Otobüs şoförlüğü ve direksiyon 
eğitmenliği deneyimi de bulunan 
Geleri, "Bu mesleği çok severek yapı-
yorum. Trambüs kullanmayı özel-
likle Malatya’da yapmak ayrıca keyif 
verici. Elbette zorlukları var. Hava 
şartları, kazalar veya teknik arıza-
lar gibi durumlarla karşılaşıyoruz. 
Bu gibi anlarda yolcuların sitemiyle 
karşılaşsak da genel olarak işimizi çok 
seviyoruz" dedi.
"Kızlardan şoför olmaz diyorlardı"

Şoförlüğe olan ilgisinin çocuk yaş-
larda başladığını anlatan Geleri, "Ba-
bamın mesleği de şoförlüktü ama ben 
bu işi yapmak istediğimde ‘Kızlardan 
şoför olmaz’ denilirdi. Bizim zamanı-
mızda trafikte kadın sürücü çok azdı. 
Ancak ben hiçbir zaman geri adım 
atmadım, hep üzerine gittim. Bugün 
trambüs şoförlüğüne kadar ilerledim" 
ifadelerini kullandı.
"Yolcularla güçlü bir bağımız var"

Kadın sürücü olarak yolculardan 
olumlu geri dönüşler aldığını kayde-
den Geleri, "Giyim kuşamımızdan, 
güler yüzümüze kadar dikkat ediyor-
lar. Her zaman güler yüzlü hizmet 
sunmaya çalışıyorum ve bu çok takdir 
ediliyor. Özellikle üniversite öğrenci-
leri bizimle sık sık sohbet ediyor, bu 
meslekle ilgili sorular soruyor. Genç 
kızlarımıza örnek olduğum için gurur 
duyuyorum" şeklinde konuştu.
"Kadınları bu sektörde daha çok 
görmek istiyoruz"

MOTAŞ bünyesinde şu anda iki 
kadın trambüs şoförü ve dört kadın 
otobüs şoförü olarak görev yaptıkla-
rını belirten Sultan Geleri, sektörde 
kadın temsilinin artmasını istedikle-
rini ifade ederek, "Kadınlar isterse ba-
şaramayacakları hiçbir şey yok. Toplu 
taşımada, trafikte kadınların da güçlü 
bir şekilde var olabileceğini göstermek 
istiyoruz. Genç kızlarımızı bu mesleğe 
teşvik ediyoruz, bu alanda daha fazla 
kadın görmek en büyük temennimiz" 
diye konuştu.


